

**SEVILLA**  
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEA, 30  
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340  
 25 ejemplares; 1,75 ptas.

# El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

**SEVILLA**  
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts.  
 PROVINCIAS: Trimestre... 8 >  
 EXTRANJERO: Trimestre... 15 >  
 Número suelto, 10 cts.

## DEL MOMENTO

### LA ESPAÑA, GRAVE

El otro día en un acto solemne dijo el general Magaz, presidente interino del Directorio, que la situación actual de España es grave, dirigiendo acusaciones que, por lo concretas, revelan que, al menos, por desconocimiento de la enfermedad no habrán de quedar los remedios.

Debemos celebrar que el Gobierno no pierda pie en medio de las dificultades que le rodean, conservando cierto golpe de vista para salvarnos de esta reconocida gravedad.

Pero también debemos pedir que así como conoce los males que se sintomatizan más agudos, acá y allá en el cuerpo de la nación, exigiendo curas de urgencia, no deje de auscultar aquellos otros, ya viejos y tradicionales, que aunque no alarman tanto, acaso sea más necesario combatirlos y extirparlos, en cuanto, tal vez, ellos son la causa eficiente de toda la etiología nacional y el origen de perturbaciones que hacen decaer la vida española.

Ir contra la exaltación y los paroxismos que se manifiestan con un carácter alarmante, es un deber de los que gobiernan; mas no es lo menos atacar en su raíz ese otro estado consuntivo, esa anemia crónica del país a que lo trajeron abandonos incomprensibles y desconocimientos de la ciencia social de gobernar.

La emigración; la pobreza de los campos; la supervivencia de los privilegios subvertores, en la práctica, del orden; lo difícil del vivir en las ciudades y centros populosos; los abusos que se destruyeron en lo externo de los organismos políticos, anidados hondamente en lo social, en el tráfico y en el régimen económico, protector, no de las clases menos afortunadas, sino de las poderosas, de los grandes intereses... He aquí los males profundos, verdaderos, que es preciso atacar con toda la presteza y energía que se emplea en las intervenciones quirúrgicas; pues, de lo contrario, sobrevendrán crónicos y cada vez más graves los estados agudos, hasta que llegue el momento de una crisis final.

Para que el país proce de una serena paz y tranquilamente tenga derecho a conocer sano y bueno, es indispensable que no existan motivos de malestar y que los pueblos adviertan una justa elevación del nivel medio de su vida, adquirida por la acción benéfica de las leyes y por la virtud de una igualitaria obra reformadora.

De otro modo, las energías se frían en acudir presurosos a la curación de estos súbitos estados patológicos, cuyo morbo, como decimos, no radica en la agravación del momento, mero signo exterior del mal, sino en la radical destrucción del mal.

## AL MARGEN DE LA CAMPAÑA

### NUESTRO ENEMIGO EL "MORO AMIGO"

Apenas llegado a Sevilla—¿aún me parece mentira!—todos los labios, después que las almas se han saturado de emoción, me hacen, avidos, la misma pregunta:

—Pero tanto es el poderío de Abd-el-Krim?

Real y efectivamente, el decantado poderío de Abd-el-Krim no existe más que en la fantasía de quienes, hurtándose a la visión del problema, quieren buscar un efecto único entre todas las causas originarias del problema actual. Problema que más que de avance, como saben mis lectores, es problema de retroceso. Tanto avanzamos, y tanto quisimos garantizar la espalda prodigando fusiles, que ahora, farruco el enemigo, ni nos deja ir en busca de los situados, ni deja volver a éstos. Es decir: ambas cosas nos las consienten, nos las está consintiendo, niaced al desarrollo de una habilísima—yo

Abd-el-Krim, justo es decirlo, no ejerce influencia sobre las zonas rebeldes. Aparte de un grupo de doscientos riflenos, que, diseminado, coacciona las cabidas sumisas—coacción que estas cabidas agradecen como pretexto para alzarse en armas—en nuestras propias armas... Abd-el-Krim, como digo, no es más que uno de tantos ídolos que, roto el pedestal, vienen a tierra al soplo de las mismas doctrinas que ellos superaron propulsar.

Lo que ocurre ahora en África es, que despejada la bruma de los egoísmos personales, cada moro, sea el que fuere, es un Abd-el-Krim. Y así, cada poblado, por cuenta propia, sabiendo que una rebelión es un futuro de halagüeñas realidades, se encorpa de sílito, se salta todos los acuerdos, y... nos pone asedio a sus posiciones, que tiene dentro de sus dominios. Claro que no debemos olvidar que este poblado fue robustecido con prodigioso armamento por los que, ajenos ó incautos, hicieron de África, más que un terreno de paz, un país de perpetua guerra.

Dentro de este levantamiento general, prospera, como es lógico, un cabecilla que se impone por su valor personal, así como en las antiguas partidas de bandidos. Y surge el Hariti y el Hariri... personajes que caen, aun dentro de la moral del moro, en las atribuciones de la Guardia civil. Pero no hay que temerle a estos tipos, más bien de literatura aventurera que de excepcional prestigio en las andanzas bélicas de los rebeldes. Son concreciones de un ambiente, resúmenes de un período, encarnaciones vivas, en suma, de un caos de sórdidos rencores y de arraigados antagonismos.

Nuestro temible enemigo es el que, a sabiendas de su comercio ilícito, convive con nosotros, medra á nuestro amparo, y nos maneja como á fantoches de un guñol á toda luz y con ingenuos espectadores. Este es nuestro enemigo, el enemigo-amigo, el que nos odia, y en cambio nos abraza con estruendo, el que, mediador solemne en armisticios candidos, saca tajadas y nos abandona, libre de compromisos, en la boca del lobo. Ese es nuestro enemigo...

Ess es nuestro enemigo, representativo de un poder fantasma, de un imperio mito. Los demás, ya se

sabe. Desde el primero hasta el último, robustecida su moral patriótica con la que nosotros hemos dejado de sentir, todos son enemigos, á sabiendas de que país que así reparte sus defensas, es porque, realmente, ó no sabe utilizarlas, ó ha querido dejar en manos extrañas la misión que á él mismo le compete. Y como al restarnos esas defensas, aumentáramos las muy humanas del contrario, por eso, sin compasión, el moro, hecho por arte de tolerancia señor y guerrero, ni se digna fijarnos atención, ni respecto, ni mucho menos, temor.

Francia, en vez de guerreros, ha hecho esclavos. España, en esto, ha sido, como lo fué en todas las épocas, más generosamente romántica, y en vez de esclavos ha hecho señores feudales. Y así estamos. La oración se ha vuelto por pasiva, y á estas horas, en lugar de hacer nuestra política, tenemos que hacer la de ello. Y menos mal.

Menos mal, porque con esta política, economizamos vidas; vidas que ya se dieron por sacrificadas. Tarde hemos acudido; pero... nunca es tarde si el daño viene á nosotros con impulso atenuado, con resultancias menos trágicas, con evitación de insospechadas hocatombes. Porque África, tal como estaba, como la dejó el sistema de armar cabecillas sin ton ni son, era una hecatombe que hervía, próxima á romper, con todo el aparato de su negra realidad.

—¿Cómo es posible!—me preguntarán.

Es posible porque, derrocado el poder de Abd-el-Krim—la fatuidad de un movimiento cetero lo elevó á la cumbre—, ese poder de Abd-el-Krim germinó en el corazón de cada moro, y en el reducho de una cabila, por cada posición brotó un

do que estalle otro Monte Arruit... Ahora no hay que temer á ningún

mi nuestro viejo plan de liberación á cabecillas con soberbia, audacia y autoridad.

Dr. Rodríguez de León.

## EXTRANJERO

### NOTICIAS BREVES

Una moción de desconfianza al Gobierno

Lisboa.—En la Cámara de Diputados, el grupo de Acción Republicana depositó una moción de desconfianza al Gobierno, por la protesta del Tratado de Angola.

La cosecha de aceite

Lérida.—A consecuencia de las últimas lluvias, los labradores se muestran muy satisfechos, porque la cosecha próxima parece estar asegurada, especialmente la de aceite.

Los empleados de teléfonos á la huelga

Lisboa.—En vista de que no han sido atendidas las peticiones que tenían formuladas han declarado la huelga general el personal de la Compañía de Teléfonos.

Noticias breves

En Londres se teme la huelga general de los electricistas. Comunican de Stoccolmo que este año ha quedado desierto el premio Nobel de Física y Química.

Terremoto en la isla de Java.—Centenares de muertos.

Roma.—Comunican de Bombay que un violento terremoto ha destruido la isla de Java. Hay centenares de muertos.

Inglaterra y Méjico

Méjico.—El general Calles ha declarado al corresponsal en esta capital de un periódico de Londres, que la dignidad nacional impide á Méjico entablar gestiones encaminadas á reanudar sus relaciones con Inglaterra.

Agregó que, sin embargo, mira con gran simpatía cualquier intento que se hiciera para conseguir ese fin.

## NUESTRO AYUNTAMIENTO

### HOY CELEBRÓ SU PRIMERA REUNION EL PLENO MUNICIPAL

Esta mañana se reunió en el Ayuntamiento el Pleno municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Yáñez Armero.

Al abrirse la sesión no había ni un ciudadano en los escaños del público.

Por el secretario, señor Bravo Ferrer, se dió lectura al acta del anterior, siendo aprobada.

A continuación entró en el orden del día, dándose lectura á la dimisión del cargo de concejal presentada por el señor García Sánchez.

Se acordó aceptar la renuncia y dar cuenta de la vacante al gobernador civil.

A continuación dióse cuenta de la renuncia de su cargo de teniente de alcalde presentada por el señor marqués de Valencia.

El alcalde pronunció breves frases en elogio de las condiciones que adornan al dimisionario, expresando su sentimiento por dicha pérdida para el Cabildo.

A propuesta del alcalde se hizo constar en acta el referido sentimiento del Pleno.

El señor Illanes pidió, que no le fuera admitida la dimisión de teniente de alcalde y de vocal del Comité de la Exposición Ibero-Americana al marqués de Valencia, continuando desempeñándose el sustituto mientras no pudiera reintegrarse al ejercicio de los mismos.

El señor Ruiz Campos expresó su criterio, contrario á lo manifestado, por entender que las dimisiones fueron presentadas con carácter de irrevocables.

El señor Sangrán, por su parte, se adhirió á los razonamientos del señor Illanes.

El señor Sampedro creyó oportuno que se votase el sustituto del señor marqués de Valencia.

El señor Illanes retiró su proposición, manteniéndola el señor Jiménez Fernández.

Se pasó á votación si se aceptaba ó no la dimisión del marqués de Valencia, acordándose aceptársela por 22 votos contra 17.

Señores Gutiérrez de Rueda, Peñalver, Sampedro y el conde de Bustillos explicaron sus votos.

Declarada la vacante del marqués de Valencia, se suspendió la sesión por algunos momentos, á fin de ponerse de acuerdo los concurrentes al Pleno respecto á la persona que ha de cubrir su vacante.

Primero se procedió á la votación de los nueve primeros tenientes de alcalde, corriendo las escalas, de modo que el segundo teniente de alcalde, señor conde de Campo Rey, pasó á ocupar la primera tenencia, y así sucesivamente, hasta quedar vacante la décima tenencia.

Para ocupar ésta quedó designado el señor Matos Silva, por 32 votos. El señor Escalera obtuvo 7, y uno el señor Tello. Hubo una papeleta en blanco.

Quedó proclamado el señor Matos Silva, quien pronunció elocuentes palabras agradeciendo la votación recaída en su favor, y anunciando que pondría todo su entusiasmo y su mayor voluntad en el desempeño de su nuevo cargo.

Como dicho señor era suplente de un teniente de alcalde, quedó vacante este cargo, y volvióse á suspender la sesión, con objeto de ponerse de acuerdo los concurrentes sobre cuál debería recaer la votación.

Llevada á cabo ésta, resultó elegido el señor Martínez (don Santiago), por 39 votos.

Resultaron además uno para el señor Perales y tres papeletas en blanco.

El señor Martínez (don Santiago) dió también las gracias por su designación.

Volvió á levantarse la sesión para un nuevo acuerdo entre los vocales, á fin de designar la persona que ha de cubrir en el Comité de la Exposición Ibero-Americana la vacante que deja el señor marqués de Valencia.

Reanudada la sesión, procedióse á votar, obteniendo el señor Montoto y González de la Hoyuela 13 votos, y menos los señores Grajera, Ruiz Campos, Escalera, Jiménez Fernández y Sangrán.

Por no haber obtenido el que más la mayoría absoluta de los votos que se requieren para poder ser proclamado, se volvió á llevar á cabo la votación, con este resultado:

Señor Montoto y González de la Hoyuela, 25 votos; el señor Grajera, 12; el señor Ruiz Campos, 4, y una papeleta en blanco.

Quedó proclamado el señor Montoto y González de la Hoyuela, quien dió las gracias por su designación.

Acordóse luego dar un voto de confianza al alcalde para que designe al concejal suplente de la Junta municipal del Censo Electoral.

Se da cuenta de un dictamen sobre suplemento de crédito para nutrir algunas consignaciones del presupuesto extraordinario, á base del empréstito para la reforma de la ciudad, presentando una enmienda el señor Jiménez Fernández, en el sentido de que un millón quinientas mil pesetas que se proponen para ensanche y pavimentación, se destinen á obras de alcantarillado, que son de carácter reproductivo.

El señor conde de Bustillos manifestó que aun estimando muy bien orientada la opinión del señor Jiménez Fernández, el Pleno debería votar afirmativamente la transferencia de un millón 500 pesetas á que se alude, de acuerdo con lo propuesto en el dictamen.

Las mismas manifestaciones hizo el señor Balbontín, pidiendo que a la mayor brevedad se termine la pavimentación de la calle Torneo, e igualmente se expresó el señor Peñalver.

Quedó aprobado el dictamen de la Comisión permanente, con los votos en contra de los señores Jiménez Fernández y Machado.

A propuesta del conde de Bustillos se determinó que fueran los vocales que componen la Comisión de Hacienda quienes revisen las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1923-24 y trimestre ampliado de 1924.

Fue deseada la solicitud del grupo de hosteleros sobre reducción del arbitrio de inquilinato.

Seguidamente se dió cuenta de un dictamen sobre la modificación del régimen para la cobranza del arbitrio sobre la gasolina, en el que se recoge la peticion de los señores Sangrán y Contreras, determinando que se paguen 10 céntimos por litro en vez de 5, y que la exacción del impuesto se haga en los feliatos á la entrada de los automóviles, si así lo estima el Municipio.

El señor Sangrán explicó detenidamente las razones que tuvo para adoptar aquel criterio al formular su peticion.

Rectificó el señor Gutiérrez de Rueda, abundando en sus anteriores manifestaciones.

Intervino el señor Illanes, explicando, punto por punto, el fundamento en que habían basado su informe los señores Sangrán y Contreras.

El señor Ruiz Campos expresó su disconformidad con el dictamen, mostrando su criterio de que la recalcitración se haga por concertos.

Finalmente opinó el señor Perales.

No estuvo conforme con dicha enmienda el señor Sangrán, por estimar que en la práctica los concertos se prestan al contrabando, por indiciándose notoriamente al Ayuntamiento.

El señor Revilla manifestó que compartía la opinión de los señores Gutiérrez de Rueda y Ruiz Campos, proponiendo que se autorice al alcalde para que trate con la Sociedad Automovilista Sevillana respectiva á la cantidad mínima en que pudieran establecerse los concertos.

En vista de que habían pasado las horas reglamentarias de sesión, se acordó suspender la sesión hasta el próximo lunes, á las once de la mañana, en que se reanudaré el Pleno. Con esto se levantó la sesión.

## DE ARTE

### La Exposición Winthuyssen

Empezaremos por el hombre. La obra no es más que el lenguaje de que éste se vale para darnos algo de esa trágica peregrinación que llamamos vida. En una buena biografía, y cuenta que son rarísimas, las que merecen este calificativo, la obra del artista se explica por sí sola sin necesidad de comentarios. La impersonalidad en el arte es un mito. El alma idealista de Don Quijote es el espejo donde Cervantes se mira de continuo. Lo que cautiva y sorprende en los lienzos de Velázquez, es la pupila que supe ver cosas tan nobles, armónicas y serenamente bellas. Para hablar, pues, del arte de Winthuyssen, empezaremos por decir algo sobre su figura y personalidad.

De su labor de pintor no se acuerda nadie. El mismo la da casi por olvidada. Pinta poco y por gusto. Trabaja obstinadamente en la restauración del jardín del palacio de la Moncloa, obra que ejecuta por encargo de «Los amigos del arte». Reúne y copia los materiales para su obra capital sobre jardines, obra que, para vergüenza de las editoriales españolas, verá la luz en inglés antes que en castellano. Acepta y ejecuta con delicadeza y refinado gusto de que da fe el jardín de la Moncloa, numerosos encargos particulares. Esta es su labor de hoy.

Peró, un buen día, se le ocurre echar un vistazo sobre los paisajes que ha pintado durante estos últimos años, á ratos y por vía de esparcimiento. Son dos docenas mal contadas de cartones inspirados en las regias arboledas del Pardo, de ese Pardo austero y señorial que un día prestara á Velázquez los maravillosos fondos de sus retratos, los riesgos teatrales de Torrejodones, las dilatadas llanuras del Monasterio y el Campillo, antesalas del Guadarrama, y los adustos montes del Escorial. Echa un vistazo, digo, sobre estas obras, las reúne, y decide hacer una exposición.

De la que entre en ella y no conozca á Winthuyssen más que como investigador de la jardinería clásica española se quedará profundamente sorprendido. Igual sorpresa sufrirá el que, teniendo noticia de su pintura, haya visto únicamente los cuadros de su primera época.

Se trata de veinte obras perfectas, parejas todas en méritos de ejecución y en valores artísticos. Su común característica es la diamantina pureza del color y el clásico equilibrio con que están sentidas y ejecutadas. El carácter castellano de los lugares retratados, carácter hecho de luz y de boidos perfles, se acusa en todas ellas infundidamente un sello inconfundible. Los miles de madrileños que ansiosos de aire puro salen los domingos por la estación del Norte, apreciarán mejor que nadie la fina perspicacia con que el artista ha desentrañado mediante el color y la línea el sutil espíritu de los campos, ora llanos, ora montuosos, que van desde Madrid al Escorial.

Este hombre corpulento, de rubias barbas y ojos de un azul infantil, de ascendencia extranjera, Los Winthuyssen son de origen flamenco. Es casta noble y andariega, en la que han abundado los marinos. Uno de ellos desembarcó en tiempos pasados en Andalucía, se enamoró de una andaluza, y fundó la actual familia. La cruz de los hombres del Norte con las mujeres del Mediodía ha dado siempre excelentes resultados. Los miembros de esta familia llaman la atención por su tipo prócer y aristocrático. Los hombres, mal que les pese á los socialistas, no son todos iguales.

Los Winthuyssen vivieron durante muchos años en el Puerto de Santa María. Más tarde se establecieron en Sevilla, lugar del nacimiento de Javier.

En el entretanto, Winthuyssen vive, viaja, estudia, escribe, y, sin dejar de pintar, explora otras regiones artísticas desahucadas ó poco conocidas. Después de una labor larga y oscura, preséntase un buen día en el Ateneo de Madrid y da una conferencia sobre el sugestivo tema de «Jardines clásicos españoles». Su sabia disertación obtiene un éxito resonante. La Prensa pone su nombre por las nubes. Por una vez el mérito es reconocido en el acto sin distinguos ni regateos. La jardinería artística es un asunto encantador que gustá á todo el mundo y tiene la rara virtud de no provocar suspicacia alguna. No hay competencia ni daño de barras para nadie. Se lo concede, pues, por aclamación el título de jardiner mayor del Reino. Ya es célebre. Ya puede alternar con las ocho ó diez firmas que usufructúan las siniegras de los grandes rotativos y de las empresas editoriales. Ya ha llegado.

De la que entre en ella y no conozca á Winthuyssen más que como investigador de la jardinería clásica española se quedará profundamente sorprendido. Igual sorpresa sufrirá el que, teniendo noticia de su pintura, haya visto únicamente los cuadros de su primera época.

Se trata de veinte obras perfectas, parejas todas en méritos de ejecución y en valores artísticos. Su común característica es la diamantina pureza del color y el clásico equilibrio con que están sentidas y ejecutadas. El carácter castellano de los lugares retratados, carácter hecho de luz y de boidos perfles, se acusa en todas ellas infundidamente un sello inconfundible. Los miles de madrileños que ansiosos de aire puro salen los domingos por la estación del Norte, apreciarán mejor que nadie la fina perspicacia con que el artista ha desentrañado mediante el color y la línea el sutil espíritu de los campos, ora llanos, ora montuosos, que van desde Madrid al Escorial.

## UN PLEITO INTERESANTE EN PARÍS

### La herencia de D. Juan Pedro Aladro

La Sala primera del Tribunal del Sena es la llamada á sentenciar un pleito que provoca interesantes cuestiones de derecho.

Se trata del testamento de la condesa Jeanne de Renesse, viuda de don Juan Pedro Aladro, príncipe de Castriota.

de los dos establecimientos de crédito mencionados.

Fueron nombrados ejecutores testamentarios el gobernador del Banco de Francia y el señor Ortega Moréjon, magistrado del Tribunal Supremo de España.

El testamento es impugnado por un hermano de la condesa Jeanne de Renesse, el conde de Renesse, que sostiene que la disposición de que se trata es nula por tratarse de un legado en favor de un establecimiento que aun no existía.

Los ejecutores testamentarios contestan que no existe legado directo á la fundación, sino que su creación es una carga impuesta por la testadora á los continuadores de su persona y que ellos ostentan dicha cualidad según las cláusulas del testamento y según la ley española, cuyo concepto en materia de ejecución testamentaria difiere del concepto francés.

En efecto, los ejecutores testamentarios españoles pueden, si lo desea el testador, ser asimilados para el cumplimiento de sus tareas á verdaderos legatarios universales con cargas, absorbiendo el total de la herencia.

El conde impugnador del testamento estará representado por el letrado Henry Bonnet.

El gobernador del Banco de Francia, por el señor León Renault; el señor Ortega Moréjon, por el letrado de Barandiarán, y los legatarios, por el letrado Aubepin.

## La crónica de sucesos

A las once y media de la mañana de hoy ha ocurrido un lamentable accidente, que le ha costado la vida á una niña de año y medio de edad, llamada Aguilá Jiménez Sutil.

vil del pueblo de la Puerta de Osario, presentándose.

De allí pasó al Juzgado de primera instancia del distrito de San Román, y después de prestar declaración, el juez dictó auto de prisión contra él, disponiendo su ingreso en la Cárcel.

El carro, que era conducido por Manuel Adame Avilés, de treinta y cinco años, procedía del tejedor denominado «El Mirlo», y regresaba de calle Enladrillada, después de haber descargado una carrada de ladrillos.

El deficiente ignora quienes puedan ser los autores del hecho, del cual tiene conocimiento el Juzgado de primera instancia del distrito de la Magdalena.

El conductor del vehículo, que, según afirman testigos presenciales del hecho, llevaba cojidas las bridas de la caballería, al darse cuenta de lo ocurrido abandonó el carro, refugiándose en un establecimiento de bebidas; desde donde mandó al cuartel de la Guardia el

Ha ingresado en el Hospital Central el niño de ocho años Manuel Escalona Jiménez, que presentaba una herida, por mordedura de perro en la pierna izquierda, ocurriendo el suceso en el camino del Cementerio.

MUNICIPIO

Gobierno civil

SOCIEDAD

CICLISMO

El conde de Casal en Sevilla

Bibliografía

ESPECTACULOS

EL Domingo 16 de Noviembre

TEATRO SAN FERNANDO

A LAS CUATRO DE LA TARDE CINEMATOGRAFO PELICULAS COMICAS

VERMUT, A LAS SEIS La zarzuela en tres actos, música de Chapi

La Tempestad

Interpretada por nuestra paisana Rocío Vega, la distinguida triple señorita García Soler, el eminente tenor Vicente Palop, el insigne barítono García Soler y principales partes de la compañía

Noche, A LAS DIEZ en punto La zarzuela en tres actos, música de Chapi

La Bruja

En la que toma parte la sin rival triple señora Iglesias, la notabilísima señorita Aguilu, el ilustre tenor Vicente Palop, los eminentes bajos Meana y Rabaza y el distinguido tenor cómico Rafael Aguado

Table with 2 columns: Ticket type and Price. Includes rows for Plateas, Palcos, Butacas, Sillas, etc.

TEATRO CERVANTES

Cinematógrafo popular A LAS CUATRO

Los Enemigos de la Mujer (1.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (2.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (3.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (4.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (5.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (6.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (7.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (8.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (9.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (10.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (11.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (12.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (13.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (14.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (15.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (16.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (17.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (18.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (19.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (20.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (21.ª jornada)

Los Enemigos de la Mujer (22.ª jornada)

TEATRO LLORENS

Cinematógrafo selecto Función de tarde, A LAS CUATRO

PROGRAMA COMICO

Vermut aristocrático, A LAS SEIS

Rosa de Flandes

Por Raquel Meller

A LAS OCHO Y MEDIA

Rosa de Flandes

Por Raquel Meller

A LAS DIEZ Y MEDIA

Rosa de Flandes

Por Raquel Meller

A LAS OCHO Y MEDIA

Rosa de Flandes

Por Raquel Meller

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

El presidente de la Unión Farmacéutica Nacional se dirige al Ayuntamiento...

Varias noticias

Esta mañana se ha posesionado del cargo de jefe de Negociado de segunda clase de este Gobierno civil don Vicente de Hita y Rabadán.

Han visitado al gobernador civil los propietarios de los Cafés Central y París, quejándose de que se les prohíba determinados juegos de cartas, completamente recreativos, a semejanza de como se viene consintiendo en casinos y tertulias.

El señor Muñoz Lorente les contestó que estudiaría el asunto, que mira con recelo, porque luego estas autorizaciones suelen interpretarse torcidamente.

La U. P. en Castilleja de la Cuesta.

El presidente de la U. P. en Castilleja de la Cuesta ha visitado al gobernador, dándole cuenta del creciente desarrollo que la U. P. tiene en aquella localidad. Hasta ahora se cuenta con 300 adeptos, esperando que muy en breve aumentará mucho este número.

El abasto de los Centros de Beneficencia

Ante el notario don Antonio de Lemus ha firmado el gobernador una escritura de suministro de jabón a los distintos centros benéficos de la Diputación provincial.

Capitulo de visitas

El señor Muñoz Lorente recibió esta mañana las visitas del delegado gubernativo de Cazalla de la Sierra, señor Alvarez Arenas, que ha regresado de Madrid, y del secretario del Ayuntamiento de la Campaña, que le interesó la rápida tramitación de un escrito relacionado con la inmediata recolección de la aceituna.

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Esta mañana falleció, después de largo padecimiento, sufrido con verdadera resignación, la benemérita y respetable señora doña Antonia Bermuy, esposa del conocido industrial don Salvador Triano Armesto.

Era la finada persona de inmejorables condiciones de bondad y sentimientos cristianos, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos nuestro sentido pésame al inconsolable viudo, y con especialidad a sus hijos, nuestros queridos amigos don José y don Manuel, por la innegable pérdida que sufren.

Radio Club Sevillano (E.A.J.5-350 metros)

Domingo, día 16: A las 6,30.—Lecturas para niños. A las 6,45.—Charla instructiva, «Las maravillas del sol», por Speaker.

A las 6,55.—Boletín meteorológico. A las 7,5.—Concierto de piano por el profesor señor López.

A las 7,30.—Charla sobre «Apología del radio-pito», por el señor Madariaga Valladares.

A las 7,40.—Continuación del concierto de piano por el señor López. Lunes, día 17:

A las 6,30.—Cotizaciones de Bolsa. A las 6,40.—Charla instructiva final de «Las maravillas del sol», por Speaker.

A las 6,55.—Boletín meteorológico. A las 7,5.—Concierto de violín y piano por los señores Infantes y Martín.

A las 7,30.—Boletín de noticias. A las 7,40.—Continuación del concierto de violín y piano.

Martes, día 18: A las 6,30.—Cotizaciones de Bolsa. A las 6,40.—El académico 6 ilustrado señor Muñoz San Román leerá algunos capítulos de su novela «Es una novia Sevilla».

A las 6,55.—Boletín meteorológico. A las 7,5.—Concierto por el trío T. S. H.

A las 7,30.—Boletín de noticias. A las 7,40.—Continuación del concierto por el trío T. S. H.

Venta de Eritaña

Esmerado servicio de Restaurant y Bar por cubierto y a la carta, hambres, meriendas, etcétera. Espléndidos y lujosos salones para banquetes, bodas y «lunches».

Para mayor facilidad del público, y con el fin de que las familias disfruten de la belleza de sus incomparables jardines, se establece un servicio especial diario de almuerzos, compuestos de entremeses, tres platos, 4 elegir, y postres, al precio de cinco pesetas y de 12 a 3 de la tarde.

Especialidad en banquetes y «lunches». Precios módicos. Tranvía a la puerta hasta las dos de la madrugada. Servicio de autos.

Hoy ha cumplido quince años la bella infantita Dolores, hija de los infantes Don Carlos y Doña Luisa.

Con este motivo ha recibido numerosas felicitaciones y unos cariñosos despachos de todos los miembros de la familia real.

Esta tarde marcharon en automóvil a Villamanrique, donde pasarán el día de mañana, las infantitas Dolores, Mercedes y Esperanza.

En la iglesia de Saint-James, de la Plaza de España, en Londres, se ha celebrado el matrimonio del duque de la Gracia, hijo del príncipe de Campofranco, con lady Herminia Hembet, hija de los condes de Powis.

En el coto que en Hornachuelos posee don César Alba y Alarcón tendrá lugar los días 16 y 17 una montería, a la que concurrirán cazadores de Madrid, Córdoba y Sevilla.

Se encuentra de cacería en las marismas del Guadalquivir don Luis de Borbón, duque de Anzola.

Galerín á Melilla

Por breves días, y con objeto de asistir a la corrida de toros que en Melilla se ha de celebrar a beneficio de la Legión Extranjera, marchó hoy á Málaga nuestro querido amigo compañero Agustín López Macías «Galerín».

Desde Málaga marchará en hidroavión á Melilla, en unión del deportista señor Cañero y de los diestros Maera y Sánchez Mejías.

Los contados días que nuestro compañero ha de permanecer en Melilla lo aprovechará en visitar a los paisanos que, diseminados por aquel territorio, se encuentran en diferentes posiciones, informando después de sus visitas a nuestros lectores.

Fajas ventrales

para vientes voluminosos y caídos, hernias umbilicales y toda afección ó alteración abdominal. Gabinete técnico ortopédico, Pedro Jiménez, Alvarez Quintero, 58.

La carrera del domingo de la Sociedad Bética Deportiva

Es grandísima la animación que existe entre los corredores que tomarán parte en la anunciada prueba de los aficionados al deporte del pedal.

Sea ya veinte los corredores inscriptos y creemos que el número de ellos que tomará la salida, no ha de bajar de treinta, pues diariamente se están recibiendo inscripciones en calle Virreyes, 5, domicilio del donante de la copa.

Los premios que se adjudicarán son los siguientes: Primero, una copa de don José P. Domínguez y 25 pesetas de la Bética Deportiva; segundo, un par de llantas tubulares y un piñón; tercero, 10 pesetas de la Bética Deportiva y un freno trasero ó delantero de los señores Rodríguez Hermanos; cuarto, una cámara de don Manuel García Olmo y un par de palometas de la Bética Deportiva; quinto, una cámara de don Antonio Ramírez y un par de rastrales de la Bética Deportiva; sexto, una cámara de los señores Rodríguez Hermanos, y séptimo, una cámara de la Bética Deportiva.

Como se anunció, la salida de los corredores, a las nueve de la mañana, y el recorrido será de 50 kilómetros, ó sean cinco vueltas, desde el comienzo de la carretera de Dos Hermanas al kilómetro 5 de la misma y regreso.

«LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 — T. S. H.

La casa mejor surtida; no compare sin ver los artículos y comparar precios.

Liquidación de un gran saldo de baterías de cocina en aluminio; herramientas y juguetes; bicicletas Royal, de carrera, equipadas, a 275 pesetas; de turismo, desde 225 pesetas; de niño, desde 125 pesetas. Máquinas de coser Singer y de escribir; de fotografía, desde 15 a 1.200 pesetas.

¿Quiere usted ser Secretario de Ayuntamiento? Pida detalles gratis, hoy mismo, a DON RAFAEL GIL San Pedro, 7. Madrid Incluye en su carta este anuncio

RAYOS X | Enfermades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO Bailén 17. Consulta á las 3. T.º 767

Advertisement for Ford cars. Features a large image of a Ford car and text: 'AMÉRICA que recibió de ESPAÑA la civilización de su siglo. ofrece por medio de los coches Ford a la madre patria una muestra del adelanto y la potencialidad de su industria en su organización modelo más poderosa'. Includes '1492' and '1924' in circles.

Advertisement for Javier Molina, Agencia Oficial del Ford. Text: 'JAVIER MOLINA Agencia Oficial del Ford EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL Exposición: Trajano, 6 alteres: Amor de Dios, 23. Sevilla'

Advertisement for Juan Pazos, Agente Oficial. Text: 'JUAN PAZOS Agente Oficial LINCOLN FORDSON EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL Exposición: Cánovas del Castillo núm. 57 Grandes existencia. Turismo, Sedan Camiones Ventas a plazos.'

Conde de Tójar 8

Es la casa que más barato vende Gamasas estampadas última novedad, Cortes traje y pantalón, Camisetas punto inglés y atelpadas, Medias y Calcetines, Pañuelos. 50 por 100 de economía verdad.

Conde de Tójar 8

(En calle Cuna) Hacén falta dependientes para almacén.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

Conde de Tójar 8

(En calle Cuna) Hacén falta dependientes para almacén.

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

Interés módico, dándose grandes facilidades para los de construcción. Agencias en Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 15

NOTICIAS

EN EL DUQUE

Circula el rumor de que han sido absueltos los procesados á causa de los recientes sucesos de Vera

Esta mañana regresó de San Sebastián el infante D. Jaime

Ha sido nuevamente aplazada la resolución del expediente sobre concesión de la Laureada á Cavalcanti

Firma del Rey

Madrid 15 (3 t.) En la Presidencia facilitaron la siguiente relación de decretos firmados por el Rey:

De Justicia: Declarando en situación de excedencia voluntaria al señor Fournier Cuadros. De Marina: Proponiendo para el ascenso inmediato á los capitanes don José Emilio Díez y don Ambrósio Espinosa.

De Fomento: Desestimando el recurso de doña Dominica Tejal en providencia relacionada con Bilbao y Santurce. De Gobernación: Concediendo la nacionalización española á don Eligio Fernández, subdito inglés.

AutORIZANDO al ministerio para celebrar concurso de arriendo de locales con destino al ganado del escuadrón de Seguridad y Parque móvil de la Policía gubernativa.

Extimando de la incompatibilidad de percibir más de un sueldo del Estado, la provincia y el Municipio á las viudas y huérfanos de los empleados civiles y militares, siempre que todas las percepciones no excedan de cinco mil pesetas.

Modificando el artículo tercero del decreto de 18 de Enero sobre cesantías y postergaciones del personal subalterno de Telégrafos.

De Guerra: Nombrando jefe de la primera brigada de Cazadores de Montaña al general don Angel Rodríguez.

Disponiendo que el general en situación de primera reserva don Félix Giráldez pase á la segunda, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem ídem el general Alcocer. Autorizando los gastos para la ejecución de obras en el cuartel Fernán González, de Burgos.

Nombrando director de la fábrica de explosivos de Granada al coronel de Artillería don Antonio Carrido. Idem para el mando del séptimo regimiento de Artillería pesada al coronel don Silverio Gállego.

Concediendo el empleo inmediato, por méritos de guerra, al teniente de Infantería don Rafael Fernández y al alférez ya fallecido don Abelardo Villar.

Idem á alférez de la escala de reserva á los suboficiales de Artillería é Ingenieros, respectivamente, don Casto Martínez y don David Celallós.

Idem cruces blancas del Mérito Militar, con distintivo blanco, á dos jefes y un capitán. Idem mención honorífica de la misma condecoración al teniente coronel de Artillería don José López Pinto.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Idem la Medalla Militar, por méritos de guerra, á los capitanes de Infantería don Luis Moreno y don Juan Ortiz.

Regreso del infante Don Jaime

En el expreso regresó esta mañana de San Sebastián el infante Don Jaime.

A la estación acudió á recibirlo su hermano el príncipe de Asturias.

La labor del Supremo de Guerra

Se aplaza nuevamente la resolución sobre el expediente de concesión de la Laureada á Cavalcanti

El Supremo de Guerra debía de haberse visto hoy el expediente para la concesión de la segunda laureada al general Cavalcanti, la cual se ha aplazado por haber intercedido el eslarcimiento de datos.

Hoy se han visto los expedientes de concesión de la laureada al teniente coronel don Pedro Kindelán, capitán don Sebastián Vila, teniente don Gabino Díez y suboficial don Aquilino Cadarso.

Durante la semana próxima, el Supremo entenderá en los siguientes asuntos:

Lunes.—Causa contra el paisano Benito Martín, por alteración de alimentos, y causa contra el paisano Rafael Rodríguez, por homicidio.

Martes.—Causa contra el soldado Joaquín Miralles, por ofensa á un superior.

Miércoles.—Pleno. Jueves.—Causa contra el soldado Manuel Moreno, por homicidio.

Viernes.—Despacho ordinario. Sábado.—Pleno y Asamblea.

BARCELONA

Y va de robo de alhajas. Desaparecen dos collares, uno de ellos propiedad de la Argentinia.

Barcelona 15 (2 t.) Hace unos días, un joyero de la Plaza de Gracia presentó en la Dirección general de Policía una denuncia contra determinado sujeto, que había desaparecido con un collar de perlas valorado en 14.000 pesetas.

Dicho sujeto, en el acto de la compra entregó dos mil pesetas, y las doce mil restantes, en letras de cambio con vencimiento mensual.

A los pocos días de hecha la operación, el comprador del collar embarcó en el vapor «Reina Victoria», con propósitos de trasladarse á la Argentina.

En virtud de la denuncia contra él formulada, ha sido detenido en Cádiz, y se espera de un momento á otro que venga á Barcelona.

Con este suceso está también relacionada la denuncia presentada por el artista de variedades «La Argentinia», sobre el robo de otro collar verificado el día 23, por el mismo sujeto, autor de la sustracción de la otra alhaja.

Dicho sujeto se hacía llamar copropietario de un afamado taller de modas y éste le hacía entrar en relación con las principales artistas, cuyos camerinos visitaba con bastante frecuencia.

Los pasados días, «La Argentinia» notó la falta de dicho collar y supuso con fundamento que lo había sustraído el modisto, amenazándolo con denunciarlo si no le devolvía la alhaja.

Se supone que la adquisición del collar de la joyería tenía por objeto el enviárselo á la artista para que ésta no presentase la demanda contra él; pero que una vez en su poder la joya cambió de propósitos.

También ha presentado otra denuncia contra el detenido, la dueña de la casa de modas de la que se llamaba copropietario y de la que sólo era dependiente, por haberse llevado los libros de contabilidad de dicha casa.

En los alrededores de la Cárcel Modelo acompañan dos familias de gitanos. Por pequeños motivos, entre ambas familias hubo desavenencias, y para dirimir la, emprendieron á tiros, cruzándose por ambos bandos más de treinta disparos, sin que afortunadamente hubiese heridos.

La Guardia civil practicó diferentes detenciones.

Gazadores que son confundidos con revolucionarios

Se ha podido aclarar lo ocurrido en Figueras hace unos días y sobre cuyo suceso circulaban los más absurdos rumores.

Este año, al llegar la fecha de la excursión, salieron del citado pueblo el grupo de excursionistas que, como era natural, iban provistos de todos los aprestos necesarios para dicho sport.

Antes de llegar al coto, se detuvieron en una casa de aquellos alrededores, donde se alojaron viajeros, y pidieron que preparasen comidas para veintidós personas.

La hostelera, suspicaz como mujer, que había oído hablar entre las comadres del contorno de las banderas revolucionarias que por allí andaban, creyó prestar un buen servicio á la causa del orden público y del Gobierno constituido, denunciando la presencia en su casa de la banda revolucionaria.

Hubo gran movimiento de fuerzas y fueron unos momentos de angustias.

Al fin, fuerza de la Guardia civil se presentó en el lugar donde los revolucionarios conspiraban al calor de una bien preparada lumbre, deteniéndolos á todos.

Rápidamente, el error se deshizo, pues todos los cazadores, pacíficos y honrados vecinos del citado pueblo, presentaron su documentación, y además fueron garantizados por personas, que al enterarse de lo ocurrido abonaron por ellos.

La inconsolable ahora es la pobre ventera, que no pudo preparar la comida de los veintidós, perdiendo con ello un buen negocio, que por aquellos lugares no cae todos los días.

PROVINCIAS

Noticias de Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda. — En las proximidades de Jerez ha sido detenido el conocido «arado» apodado el «Sevillano», que se fugó cuando lo conducían á la cárcel.

Antonio Aranda «El Sevillano», cuando era conducido desde el Juzgado á la cárcel, dió un empujón á la pareja de municipales que lo conducía y rompiendo las ligaduras que le ataban las manos, emprendió precipitada fuga, siendo perseguido por guardias civiles y municipales, hasta que consiguieron darle alcance.

Se halla reclamado por varios robos, hurtos y atentados. Se le trajo desde Jerez con las consiguientes seguridades.

De Bonanza salieron para Huelva las gasolineras «M-1» y «M-6». La Guardia civil de Chipiona ha detenido á un individuo que hirió en riña á otro.

Un tractor intentó atravesar la línea férrea entre Sanlúcar y Jerez, siéndole imposible.

El mixto ascendente tuvo que detenerse, llegando con dos horas de retraso á Jerez, tiempo que se invirtió en dejar expedida la vía.

Los viajeros protestaron por haber perdido el enlace con el mixto de Sevilla. — Quiñoy.

Ha llegado Echevarrieta

Algeciras. — Fondeó en este puerto el conocido yate «Cosme y Jacinta», á cuyo bordo viaja su propietario, don Horacio Echevarrieta, de quien tanto se viene hablando estos días con motivo de las gestiones que se le atribuyen.

Le acompañan sus íntimos López Ferrer y González.

Un empréstito de un millón de pesetas

Ferrol. — En la sesión celebrada esta tarde por el Ayuntamiento se acordó emitir un empréstito de un millón de pesetas en Obligaciones de 600, nominadas, con un interés del seis por ciento y amortizables en cincuenta años.

El total del empréstito se dedicará á la traida de aguas y á la construcción de la red del alcantarillado de la población.

Riña sangrienta

Alicante. — En una taberna de Orihuela riñeron dos individuos, recibiendo uno de ellos dos cuchilladas.

Falleció al ingresar en el Hospital. El agresor, Antonio Rodríguez, fué detenido.

Venta de buques al extranjero

Bilbao. — La casa Sota y Aznar ha vendido tres barcos de su flota á una Sociedad extranjera, y negocia la venta de otros dos.

De electuras, se agravaría la crisis que atraviesan los obreros marítimos.

R. I. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Antonia Bermuya García esposa que fué del señor Don Salvador Triano Armesto Falleció hoy 15 de Noviembre, a los 47 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales Su viudo, madre, hijos, don José, don Manuel, doña Pilar, doña Dolores, don Antonio, don Rafael, doña Teresa y doña Matilde, demás parientes y afectos, suplican á sus amigos la encomienden á Dios y asistan al entierro de su cadáver, que se verificará el domingo 16, a las once de la mañana. Vivia: Marqués de Tablantes, 11.

Noticias de Alicante

Alicante. — Un diario local reclama la presencia de los mutilados en la guerra, en la corrida que se organiza en su beneficio.

Se ha fugado de la cárcel de Elda el recluso Manuel García. Le persigue la Guardia civil.

Banquete á un hijo de Unamuno

Salamanca. — En el restaurant Novelty se ha celebrado un banquete en honor de Fernando Unamuno, hijo del ex rector de esta Universidad don Miguel.

Al acto asistieron más de cien comensales. Se pronunciaron muy cordiales brindis, y se dirigió un telegrama de cariñosa salutación á don Miguel.

Dos hermanos riñen y resulta herido un transeunte

Zaragoza. — Comunican del pueblo de Atarazanas que por fútiles motivos cuestionaron los hermanos Pablo y Pedro Moreno, que conducían un carro cargado de remolacha con dirección á la capital.

Uno de los hermanos hizo sobre el otro un disparo de pistola que alcanzó, hirindolo, á Santos Martínez, que casualmente pasaba por el lugar de la disputa.

Los dos hermanos fueron detenidos.

Recepción en un crucero alemán

Tenerife. — A bordo del crucero alemán «Berlín» se celebró una brillantísima recepción á la que asistieron todo el elemento oficial de esta, numerosas familias de la colonia alemana y personalidades de la población.

El comandante del buque invitó con un espléndido «lunch». El alcalde se propone obsequiar con un banquete á los marinos alemanes.

Los exportadores de frutas

Tenerife. — En el Círculo Mercantil se reunieron los exportadores de frutas, acordando constituir una entidad que tendrá por finalidad mejorar los transportes de frutas.

Quedó nombrada una Comisión encargada de realizar los primeros trabajos.

Los que riñen

Lanzarote. — Por diferencias de apreciaciones sobre las cuestiones de que discutan, riñeron Manuel Rodríguez y Evaristo Durán, éste secretario del Ayuntamiento de Frías.

Manuel dió con una piedra en la cabeza al secretario, causando heridas de consideración. El agresor fué detenido.

Llegada de un trasatlántico

Lanzarote. — Ha entrado en este puerto el trasatlántico alemán «Villagarcía», que conduce 400 pasajeros.

El viaje ha sido muy feliz.

¿De qué se trataría?

Ciudad Real. — En el correo de Madrid llegaron á esta numerosas fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

Inmediatamente rodearon el andén, no permitiendo el paso al mismo y ocupando las entradas y salidas.

El hecho extrañó grandemente. Se ha dicho después que todas las precauciones adoptadas estaban relacionadas con un servicio al que se le concedía extraordinaria importancia, y acerca del cual se guarda en los centros oficiales extraordinaria reserva.

Un herido grave

Elche. — Por antiguos resentimientos, dos familias de gitanos que viven en las afueras de la población, vinieron á las manos, resultando el encuentro una verdadera batalla campal.

Resultó gravemente herido el gitano Ramón Anador. La Guardia civil practicó diferentes detenciones.

Aguinaldo para los soldados

Vigo. — El periódico «El Faro de Vigo» ha abierto una suscripción pública con objeto de recaudar fondos para dedicarlos á aguinaldos de los soldados de Vigo pertenecientes al batallón expedicionario de Murcia que se bate en Marruecos.

Un concurso

Bilbao. — En el Hospital provincial ingresó con graves lesiones el obrero albañil Julio Peña, que se cayó de un andamio.

Un rumor desmentido

Bilbao. — Ha sido desmentido el rumor de que don Venancio Baldrich iba á ser nombrado gobernador de Vizcaya.

En el «Diario Oficial» ha aparecido hoy su nombramiento de comandante militar de San Sebastián.

Ex senador enfermo

Bilbao. — Se encuentra gravemente enfermo el ex senador don Manuel Lezama.

Numerosos amigos se interesan por su estado.

Descubrimiento de un crimen

Zaragoza. — Dicen del pueblo de Illescas que han sido descubiertas las causas que motivaron la muerte del vecino de dicho pueblo Francisco Fortes, cuyo cadáver fué hallado en una choza de las afueras del pueblo.

Según certificación de los forenses y de las diligencias practicadas por la Guardia civil, se deduce que Francisco ha sido víctima de un hecho criminal, y que las heridas le fueron causadas con un objeto de forma triangular.

La Guardia civil ha detenido á varios sujetos á los que supone presuntos autores del crimen.

EXTRANJERO

Accidente de aviación en Mequinez

Mequinez. — A consecuencia de una falsa maniobra dos aviones de la escuadrilla de Mequinez han chocado á 200 metros de altura.

El piloto y los observadores del aparato causante del accidente han resultado gravemente heridos. Un teniente y un sargento que tripulaban el otro aparato han resultado muertos.

¿Vuelve Joao Franco á la política activa?

Lisboa. — En los círculos políticos circula con insistencia el rumor de que el señor Joao Franco, último presidente que fué del Consejo de ministros con el Rey Don Carlos, piensa reanudar su actividad política.

Ybarra y Compañía (S. en C.)

SEVILLA 1



Linea regular directa de Sevilla á Nueva York

El vapor

Cabo Espartel

empezará á cargar en nuestro puerto el próximo día 17, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

El alcalde de Salteras, don Antonio Ramírez, cumplimentó esta mañana al infante Don Carlos.

Oculista Dr. CACACE. Juan Rabadán 22, (S. Lorenzo).

Ha dado á luz felizmente una hermosa niña la señora de nuestro querido amigo el conocido industrial don José Luis del Pino y Martín. Tanto la madre como la recién nacida gozan de completa salud.

Casa SARTOU

Sombreros flexibles desde 12 ptas., de calidad extra 20 ptas.

Mañana 16, á la una de la tarde, habrá tirada ordinaria en el Tiro de Pichones.

Dr. Sánchez-Cid, Garganfa, n.º 2, c.º de Jesús Gran Poder 39, de 1 á 3.

En la Casa del Estudiante celebró la Sección de Estudios Hispano-Americanos la conferencia que acostumbra semanalmente.

Corrió á cargo del señor Carbonell Alonso (don J.) la conferencia de noche, desarrollando el tema «Joaquín Cortés y Pizarro».

Fue enumerando las hazañas de los conquistadores, haciendo una documentada biografía de los mismos.

La próxima estará á cargo del señor Sánchez Sáinz.

SOMBRERERIA MAQUEDANO

ELEGANTES Y LUJOSOS SOMBREROS FLEXIBLES DESDE DIEZ PSETAS SIERPES, 44

A causa de un accidente desgraciado ha fallecido en Córdoba, donde vivía, don Juan Durán Veilla, hermano de nuestro querido compañero en la Prensa de aquella población, don Marcelino.

Reciban, tanto éste como su desconsolada familia, nuestro más sentido pésame.

Dr. Gómez. — Niños y Medicina General. Boisa, 7, de 7 á 9 y de 1 á 3.

Marchó á Madrid nuestro querido amigo el profesor don José Centeno.

Marchó á Madrid el arcopreste de nuestra Catedral don Ezequiel Múñara.

Regresó á Córdoba la distinguida señora doña Aurelia Castro, viuda de Lacalle.

BAPTISTE. — General Polavieja, 6. Graciani Varela Tf. 579

Llegaron de Málaga don Rafael Luque, don Antonio Fuentes Gaitean y don José Rábasa Muñoz.

Regresó de Córdoba nuestro querido amigo el médico forense don Antonio González Meneses.

Marcharon á Málaga don Antonio González y don Valentín Rosendo del Valle.

Solicitan madrinas de guerra Tomás Marín Méndez, Amador Caña Fernández, José Ronquillo Pérez y Miguel Estévez Siviánes, soldados del regimiento de Infantería de San Fernando, número 11, segunda compañía de ametralladoras.

Después de larga y penosa enfermedad se encuentra casi restablecido nuestro particular amigo don Manuel Tejada Rodríguez, padre de don Manuel y don Rafael Tejada. Lo celebramos.

Con toda felicidad ha dado á luz una hermosa niña la señora de nuestro muy querido amigo don Blas Segura, encontrándose tanto la madre como la recién nacida en perfecto estado de salud. Nuestra enhorabuena.

Teniendo precisión de verificar la veracidad de operaciones en Cartaya é Isla Cristina, ha salido para dichos puntos el médico-oculista doctor don Antonio Pastor López.

No hay quien conteste

Hace tiempo la casa Pedro Rollán lanzó un reto.

No hay—dijo—quien venda más barato que nosotros, ni quien tenga mayor número de abrigos y gabanes que esta casa, ni sus calidades sean superiores á las nuestras.

Y todos han callado. Y han callado, porque es indiscutible que la casa Pedro Rollán es la casa de mayor competencia y autoridad para estas cuestiones. Por algo el público le ha otorgado sus preferencias, y más del sesenta por ciento de la población lleva sus prendas, baratas y admirables.

LA PERFUMERIA

mejor surtida y que vende más barato, Cerrajería, 21, frente á la ferretería E. Uvatin.

LOS TRAJES

Son los rotos ó derrotados, el taller de plancha Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

CARBONES

leña y ciscos de todas clases Felipe Esteban Lozano. S. Eloy 55 Tf. 1345. Precio módico, A domicilio.

Estreno de «La rubia del Far-West»

«La rubia del Far-West», que se estrenó anoche en este popular teatro, más que opereta, es una caricatura de opereta. Por toda la obra corre una vena de fina ironía, que la hace ligera y alegre.

Son autores del libro Federico Romero y Luis Germán, y de la música, el prestigioso maestro Ernesto Rosillo. Ambos elementos, letra y música, guardan estrecha relación de frivolidad, lo que quiere decir que se compenetran para el éxito.

El argumento, también en caricatura, trata de poner en solfa la eterna aventura de los cow-boys en las iniquas tierras americanas. Una graciosa aventura de amor, llena de limpio «esprit», de ingeniosa sátira, pone en la obra el pretexto para su armazón.

La música sobresale, con acierto, del libro en algunos instantes. Son aquellos en que se oye un lindo frotrot y una canción, á trio, con ilustraciones de campanas.

Por cierto que este número, el único de entonación sentimental en la obra, fué un poco cómicamente exagerado por las felices disposiciones de la señorita Hernández. Téngase en cuenta que es una estrofa de sentimentalismo hondo y tierno ante el niño que abandona el amor de los padres.

Por lo demás, todo bien: marca diamante bien.

Ignacio León subrayó con su gracia espontánea y sincera el relieve cómico del personaje Willy Ross. Fué muy reído y muy aplaudido.

María Marco—¡qué vamos á decir de María Marco!—, tan artista como siempre: pero con un arte aristocrático, sin estridencias ni banalidades. Da tal sensación de naturalidad, de comprensión escénica, que en ella todo está bien, y ella está bien en todo.

Amiba Hernández, desenvuelta y graciosa. Fué una rubia para acordarse de Campoamor: ¡Ay del que marcha á alguna parte y se encuentra una rubia en su camino!

Manolo Villa cantó y dijo su papel con maestría. Fué un cow-boy capaz de asustar al más pintado.

Y el más pintado en la obra—por el retratamiento—fué Nevelles, que en el tipo de «Douglas Star», acreditó una vez más sus grandes méritos de actor: de actor, además, que sabe caracterizarse y sacar jugo á las creaciones que le caen en suerte.

Dien el señor Alted, y asimismo el señor Arizaga.

El público salió complacido de la obra, de los actores y del aparato escénico, y para todos

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 6 INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

El decreto sobre alquileres

Hoy, más que nunca, su prórroga es de necesidad absoluta

Aproximándose la fecha en que ha de terminarse la vigencia del decreto sobre alquileres, en la última prórroga concedida por el Directorio Militar...

Es, pues, su prórroga, y con su prórroga las reformas indicadas, la única solución posible...

Más que para el propio inquilino, para el Poder Público, el caso revestiría gravedad extraordinaria...

Seguramente ahora, como hace seis meses, la prórroga se concederá. Ni aun los más perspicaces vislumbran otra solución posible...

Y en este convencimiento, la prórroga del citado decreto es hoy una necesidad absoluta, mínimamente sentida por todos los inquilinos...

Asamblea de Cámaras de la Propiedad Urbana

Convocada en virtud de reales órdenes de 28 de Octubre y 6 del actual, hoy domingo y mañana lunes se reúnen en Sevilla los presidentes y representantes de las Cámaras de Propiedad de España...

Mañana lunes será el acto general, al que están convocados todos los señores propietarios...

Para el Ropero

Avísamos a las señoras que tengan que comprar lotes de prendas visiten la nueva casa de tejidos y confecciones de calle Corredera, 11...

¡¡ATENCIÓN!!

A comer muy barato el BACALAO Las PESCADERIAS GALLEGAS venden desde hoy en su Despacho Central y en todas sus Sucursales

Bacalao fresco salado a UNA PESETA EL KILO

Sastrería Militar Casa constructora de uniformes para el Ejército y Corporaciones Fermin Alfaro (Frente al cuartel de Caballería)

La casa que presenta el más extenso muestrario en géneros para chofers y toda clase de uniformes.

Federación de EE. Católicos

Conferencia del Dr. Del Campo

Ayer tuvo lugar en la Casa del Estudiante la anunciada conferencia del doctor Del Campo, sobre el tema: «Estado actual de la Endocrinología».

El presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina, señor Morote, leyó algunas cuartillas presentando al conferenciante y haciendo su cumplido elogio.

Explica la designación del tema, que tiene por objeto el no desentender de las demás conferencias del curso organizado.

Entrando en el tema, dice que la presencia en la actividad terapéutica es muy antigua, y así en el Egipto, Grecia y Roma se encuentran normas para la utilización de estos medios terapéuticos...

A partir del descubrimiento de la circulación de la sangre, aparece la idea de la sinergia funcional.

Bordeu, Diderot, etc., inician la tendencia, la doctrina experimental. Pero el que demostró cumplidamente la existencia de las secreciones internas fue Bernhold...

Nadie supo, sin embargo, edificar sobre esta teoría, hasta Brown-Segnard, de la Facultad de Medicina de París, que en 1869 expuso sus ideas...

La interrelación orgánica, interpretada por hechos nerviosos, fué ampliada notablemente con tan gigantesco paso en la ciencia biológica.

A continuación define el mecanismo hormonal; en los animales el reflejo nervioso es lo que determina los actos funcionales más interesantes...

Pero muchas veces hay otros, de más difícil estudio, puesto que no se conoce el camino material en que se realiza, y son los casos de reflejo humoral.

Pero si consideramos como sustancia hormonal todo lo que, elaborado por una célula, introducido en la corriente sanguínea es capaz de producir un efecto a distancia...

Tomamos que determinan, pues, las condiciones que deben reunir para poder recibir el nombre de hormonas. Es llamada hormona cuando es «activadora»; «inhibidora», cuando su acción es inhibitoria...

Para que sea una sustancia hormonal se exige que la célula que fabrica la sustancia sea epitelial (glándula); y no esté relacionada con ningún conducto excretor (en decencia). Condición histológica.

Que sea reconocida en las mismas células y en la sangre venosa eferente. (Condición química).

Gley exige además (condición fisiológica) que esta sustancia no desaparezca rápidamente y sea reconocida en la gran circulación, ó

por lo menos en el ventrículo izquierdo.

La condición química ó histológica la reúne la «Secretina», de lo cual se ocupa en detalle.

Algunos autores exigen la condición histológica y la química; el hecho fisiológico exige que la sustancia sea capaz de determinar un síndrome distinto del producido por otras.

El estado actual de los estudios endocrinológicos merecen un poco de compasión por la cantidad de esfuerzos inútiles realizados. El método de los experimentadores de actuar con extractos glandulares, conduce a gravísimos errores...

Enumera casos concretos, que demuestran que según diversos autores, determinan una misma función.

De aquí que la investigación va hoy preferentemente a la experimentación, pero no con extractos glandulares, sino con la sangre venosa eferente de dichos órganos endocrinos.

Termina reiterando su agradecimiento a los Estudiantes Católicos de Medicina, por la atención que con él han tenido, al invitarle.

El doctor Del Campo fué muy aplaudido por la numerosa concurrencia, entre la cual había no pocos profesores de esta Universidad y distinguidas personalidades.

EL "CINE"

SALÓN LLORENS

«Rosa de Flandes», por Raquel Meller

Tomando como mical del asunto la época de nuestra dominación en Flandes, «Programa Vadaguer» ha impresionado un precioso animé, en el que predomina un bello argumento amoroso...

«Rosa de Flandes», por el interés de su asunto, la belleza de sus paisajes, la bien dirigida composición fotográfica y el desarrollo de su acción, que se sigue con progresivo interés en sus dos jornadas...

No es mal sastre...

...el que manda sus tijeras para vaciarlas al taller electromecánico de Agustín González, barreduela del Empeinado (Alcaicería), como no es mal barbero el que arregla allí sus maquinillas, tijeras y navajas...

VIDA OBRERA

La biblioteca de los obreros panaderos

Respondiendo al llamamiento que estos entusiastas obreros panaderos hacen desde las columnas de los diarios locales para enriquecer su pequeña biblioteca...

¡MUCHO OJO!

Que todo el cuidado es poco

En estos tiempos hay que estar alerta para no ser víctima de un engaño, ya que luego sólo queda el «recurso» de desesperarse.

Si usted quiere vivir prevenido y no sentir plaza de víctima, cuando se decida a comprar calzado hágalo en La Colmena, de calle Comedriduria, donde todo el mundo puede entrar «sin abrocharse».

Valverde del Camino

De Constantina

Procedente de Sevilla llegó a esta población el bizarro y heroico teniente del Tercio don Andrés Nieto Mariano.

El bravo legionario fué herido en una pierna en uno de los combates librados hace poco en la zona de Ceuta.

Durante algún tiempo ha estado curándose en el Hospital militar de Sevilla, donde ha sido visitadísimo por muchos de sus amigos.

Desde estas líneas de EL LIBERAL le damos nuestra más cordial enhorabuena por hallarse al lado de sus padres y en su pueblo.

Positivos é inmediatos son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, emiten los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Test monios de curación

Curado en cinco meses

El abayo firmado Domingo Mercader, de cincuenta y ocho años de edad, afirma que después de llevar durante cinco meses los aparatos C. A. BOER, y siguiendo su método de aplicación, ha quedado curado de su hernia...

Curado en tres meses

23 de Octubre de 1924.—Señor don C. A. Boer.—Barcelona. Muy señor mío: Le ruego acepte mi agradecimiento por el bien que me han hecho los aparatos C. A. BOER, y que haga pública esta carta en bien de los hermanados...

HERNIADOS

Si queréis evitar las molestias y pesadas consecuencias de las hernias, visitad al eminente practicante en:

- Córdoba, jueves 20, Noviembre, Hotel Simón. Lora del Río, viernes 21, Fonda Mendoza. SEVILLA, sábado 22, Hotel Simón, Huélfva, domingo 23, Hotel Urbano. La Palma, lunes 23, Hotel Jesús-Santidad, la Mayor, martes 25, Fonda Báz. Carmona, miércoles 26, Hotel Comercio. Ecija, jueves 27, Fonda del Comercio. Osuna, viernes 28, Fonda Comercio. Marchena, sábado 29, Fonda del Nene. Morón, domingo 30, Fonda La Victoria. Utrera, lunes 1 de Diciembre, Hotel León de Oro. C. A. BOER, ortopédico, Pelayo número 60, Barcelona.

Advertisement for PASTA DENS toothpaste. Includes an illustration of a woman's face and a tube of toothpaste. Text: 'La naturalidad es el buen camino. Usted se lava las manos con jabón de tocador. No se le ocurrirá emplear jabón medicinal, teniendo el cutis sano. Así mismo, para limpiarse los dientes no hay que recurrir a sustancias medicinales. Use usted sencillamente la PASTA DENS, crema jabonosa refrescante y de agradable sabor. Limpia la dentadura con la suavidad de una esponja, sin atacar el esmalte. No pida usted a un dentífrico que le cure enfermedades de la boca; para eso están los médicos y los dentistas. Basta que desinfecte bien y limpie los dientes, dándoles el brillo y la blancura naturales. En la PASTA DENS encontrará usted todo lo que puede exigirse de un buen dentífrico. Compre hoy mismo un tubo en la primera perfumería, farmacia o droguería que encuentre.' Includes 'TUBO 2pts' and 'PERFUMERIA GAL. MADRID'.

Advertisement for ELINIR ESTOMACAL. Text: 'ELINIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.'

Advertisement for ENFERMOS DESESPERADOS. Text: 'NO DESALENTAR!... El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE. Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON. ¿Cuan radicalmente se Diabete, Albuminuria, los Bronquitos (res. Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Úlceras varicosas, las Úlceras del Estómago, el Estreñimiento, etc. HAGA MÁS QUE PLANTAS! Escriba a LABORATORIOS BOTANICOS BARCELONA y MADRID-ATICA. y le será enviado gratis y franco este compuesto el método convincente, explicativo y completo.'

Regimiento Cazadores de Alfonso XI

21.º de Caballería

A las once del día 20 del actual, y en el local que ocupa el expresado regimiento, se procederá a la venta en pública subasta de diez cuartos de desecho.

Cafés "LA CORONA"

los mejores, 9, 10 y 11 ptas. kilo "EL ISTMO" Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 416

MUEBLES.—(CUNA, 26)

Gran surtido. Gabinetes, comedores, sillerías, muebles sencillos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 16

POR TELEFONO

Llegada de los restos de un héroe

Cádiz.—Llegó de Centro América el trasatlántico «León XIII», que trae los restos del heroico teniente coronel don Francisco Puig, exhumados del derruido cementerio de Puerto Rico.

Comisión a Madrid

Almería.—En breve marchará a Madrid una Comisión de la Junta de Obras del puerto para gestionar la modificación de la tarifa que la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces quiere aplicar a la explotación de la vía marítima.

De la campaña

Almería.—Mañana son esperados en ésta, procedentes de Cádiz, cien enfermos y heridos de la campaña. El gobernador ha pedido a los dueños de autos y coches que envíen el número necesario de vehículos para el traslado de los heridos y enfermos.

Intento de suicidio

Almería.—En el Monte de Piedad se arrojó desde un balcón a la calle el empleado de dicho Centro Vicente Valdivia, de treinta y cuatro años.

Una desgracia

Valencia.—En el pueblo de Palmán, cuando se encontraba dedicada a las faenas de la casa Bernarda Alviola, de treinta y tres años, llegó su marido acompañado de Víctor García, de diecinueve años, y se pusieron a examinar una escopeta.

Causa por homicidio

Tarragona.—Para el día 17 está anunciada por séptima vez la vista contra León Andreu como autor de la muerte violenta del alcalde de Reus.

Viaje de una Comisión.—Senador fallecido.

Bilbao.—El alcalde del Valle de Mena saldrá en breve para Madrid al frente de una Comisión, con objeto de gestionar la anexión de aquel valle a Vizcaya.

Material para la Constructora Naval Ferrol.—Han llegado de Londres el vapor inglés «Cisneros» y el noruego «Hartín», que traen material para la Constructora Naval.

EXTRANJERO

Fenómeno sísmico en Batavia. Varios pueblos desaparecidos.—Las víctimas pasan de tres mil.

Batavia.—Se han registrado nuevas sacudidas sísmicas. Las inundaciones provocadas por el fenómeno son numerosas, flotando sobre las aguas muchos cadáveres.

Se han desaparecido tres pueblos y se encuentran incomunicados otros seis. Parece que no se trata de un terremoto, sino de un desprendimiento de tierras, por virtud del cual se ha hundido una considerable extensión de terreno.

Las víctimas pasan de tres mil. La actual composición de la Cámara inglesa

Londres.—La composición de la Cámara inglesa es la siguiente: Conservadores, 413; laboristas, 151; liberales, 44, 6 independientes, 4.

El empréstito francés

París.—Las últimas noticias recibidas de provincias y de París so-

bre el empréstito, acusan una marcha favorable en el mismo.

A consecuencia de una explosión se hundió un buque

25 muertos y 19 heridos

Helsingford.—En un buque, a cuyo bordo iban sesenta trabajadores, ocurrió una explosión en las calderas, yéndose la nave a pique en muy pocos momentos, cuando se encontraba a escasas millas de Kokka.

De la explosión resultaron veinticinco personas muertas y diecinueve heridas de gravedad.

La política alemana

Lo que dice el jefe demócrata

Berlín.—El jefe del partido demócrata ha declarado que las elecciones del 7 de Diciembre llevarán al Parlamento una mayoría homogénea de todos los elementos republicanos que hoy están dispersos.

Agregó que ya sólo es posible una política de comprensión y conciliación y que es necesaria la colaboración de los Gobiernos de Francia e Inglaterra para la resolución de los problemas actuales.

Muerte de un ex ministro

Berlín.—Telegrafían de Viena que el ex ministro de Austria en Berlín, Harmant, falleció anoche en la ciudad capital.

CON USO DE HISTOSAN. Ingenua de pecho. Voles prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. RUOL

DELGADOS Y FLARCOS. aumentarán tres kilos probados al mes. Venta en Sevilla: Joaquín Marín, S. C., Cantillana núm. 5

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS, VENTAS, ARRIENDOS, DEMANDAS, PERDIDAS, COMPRAS, OFERTAS, Aglón Auto-Oil es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Real Asociación de San Casiano

Por los respectivos Tribunales calificadoros han sido examinadas las obras presentadas a los temas 5, 14, 15 y 16 del Certamen organizado en el presente año por la Real Asociación de Maestros de Primera Enseñanza San Casiano, siendo el resultado de dicha calificación que se le haya otorgado el premio ofrecido en el tema 5, al trabajo que lleva por lema «El calor, especie a que pertenecemos», y declarado desierto los premios ofrecidos en los temas 14, 15 y 16.

Se ha señalado para la celebración de las fiestas religiosas y literarias el próximo domingo día 23 del actual. También se ha señalado que el acto literario se celebre como de costumbre en el patio del colegio de la plaza de Villast, siendo la hora designada las seis de la tarde.

TINTORERIA LARIOS, S. I. Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Teñidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

Fumadores: Pedir en todos los estancos el pañuelo marca Universal

DOMINGO DE CASO. 5 céntimos librito.—Depositorio ex-Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

POPLEJIA PARALISIS. Agnia de pecho, Voles prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades dolor de cabeza, náuseas, vómitos, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vultuos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestión, hemorragia, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países: surina el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud enviable.

El frío, el calor y los plazos

Desde hace varios días recorre las calles de esta ciudad el hombre amargo, triste, que ya es popular en Sevilla, visitando un mono azul, una gorra de hule y mostrando al público unas cartelas, en las que se lee «Calor para todos» y «Frío para todos».

Muy sencillo, irriente pasa la calle con un calentador Oxo-Gas (gasolina gasificada), la última palabra en esta clase de aparatos. El público ha quedado convencido de que puede dar calor irriente. Los caloríferos de gasolina han entrado en el público de tal forma, que la Casa Secall, de la calle Hernando Colón, concesionaria exclusiva, lleva vendidos en poco más de una semana 500, y tiene pedidos muchos más.

Sólo viendo funcionar los aparatos—los maneja un chico—se puede dar al público idea de su eficacia. El consumo por hora es de cuatro céntimos.

La Casa R. Secall nos vende a contado y a plazos, pues ya sabe el público la forma de ventas de la popular casa de la calle Hernando Colón.

Por cierto que ya que de ella hablamos no queremos pasar sin recomendar al público los trajes y abrigos de riquísimas telas que está vendiendo a plazos.

Hoyle que no viste bien es porque no quiere. En la Casa Secall le hacen a usted un traje en tres días y lo paga usted en cuatro meses sin tener que llevar como fador al Banco de España.

No hace diez días empezó a vender en la misma forma trajes a medida para señoras, y lleva hechos más de cincuenta. La clientela escoge el modelo que desea, y una orfebrería modista le confecciona el traje, ó se le hace de hechura sastre por el artista de la casa.

Y lo que decimos de los trajes de caballero y señora, decimos del calzado, de la ropa blanca y de los calentadores. No hay más que ofrecer dinero, y ya lo están sirviendo.

Cok de fundición. El vapor a Carolus, lo descargará en este puerto desde el viernes 14 al miércoles 19 corriente. Precio por tonelada, en el muelle, sobre vagón ó carros, pesetas 99.

Galleta lavada. Lo mejor para usos domésticos. Avisos: Marqués de Paradas, 11. Teléfono 659.

De asuntos taurinos

Esta madrugada nos fué remitido por don Ángel Pazos, presidente del Club Joselito, el siguiente

Comunicado

El telegrama dirigido al presidente de este Club, y cuya copia ha sido publicada, a instancia de su autor, don José Salguero, nos obliga muy a pesar nuestro, a hacer algunas manifestaciones para dejar las cosas en su lugar. La baja producida por el telegrama del señor Salguero, nada nos afecta en el orden económico, y tiene mucho parecido a cierta carta que no hace muchos días dirigí al administrador de un periódico local, retirándole su anuncio por el solo hecho de que el orficio taurino de dicho diario puso un comentario irónico a una supuesta combacación de una corrida de Pascua de Resurrección.

Está visto que el aludido periódico dejará de publicarse muy en breve y que este Club cerrará sus puertas antes de finalizar el año.

No tiene razón el señor Salguero al afirmar en su telegrama que el banquete organizado al espada Sánchez Mejías ha sido con motivo de la corrida del Puerto; sino como rezaba en los «carnets», y se ha dicho repetidas veces en la Prensa: ha tenido como causa el éxito obtenido por dicho espada en la corrida de la Cruz Roja y el estar injustamente postergado de esta plaza algunas temporadas, a pesar de ser un torero de primera categoría.

Por extemporánea rechazamos la defensa que a estas alturas quiere hacer en su aludido telegrama de nuestro consocio Manuel García (Maera). Mejor lo hubiese defendido si, cumpliendo con su deber como empresario, atendiendo a los deseos de la afición y haciendo justicia a los méritos de nuestro amigo, lo hubiese hecho proposiciones para que toreara en nuestra plaza en las dos ferias del presente año. Que Maera tiene amigos y admiradores en este Casino, lo sabe él, y los socios de este Club han sido los primeros en dolerse de la injusta preferencia de este torero, con títulos sobrados para actuar en las ferias de su tierra.

Seguramente el haber nacido en esta Sevilla, como ocurre con Sánchez Mejías, ha sido la causa de que el señor Salguero se olvidara en tonces de los deseos de la afición.

Hasta esta fecha, esta Sociedad, tan sólo por la consideración de pertenecer el señor Salguero a la misma, ha guardado silencio, dejando de ejercitar un derecho, cuando al hacer combinaciones de corridas de feria ha excluido a nuestros primeros toreros, a ganaderías de fama bien cimentada, y, sobre todo, conociendo abusos en cuanto a los precios de las entradas se refiere; pero el telegrama del señor Salguero, que ciertamente constituye un insulto a intolerable, sufrirá repercusión en adelante esta Sociedad fiscalizará los actos que, como empresarios, realice, y públicamente girará a la afición cuáles son sus derechos a defender y cuáles los atropellos que con ella se cometen a diario.

La Junta directiva del Club Joselito

NOTICIAS

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo don Esmeraldo Domínguez, dueño de las Pescaderías Gallegas.

Celebraremos su pronta meliora. Barriles de tinta, vacíos, se venden en este periódico.

Ha dado a luz felicemente un hermoso niño la distinguida señora doña Rosario Suárez Martín, esposa de don Antonio F. de Olmedo.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Zbikowski Javier Lasso, de la Vega, 1

Anoche marcharon en el expreso a Madrid y Barcelona los señores don José González de la Peña y don Adolfo Rodríguez.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández y González, 27.

Los días 19 y 20, en el cuartel de Caballería de Alfonso XII, se verificará la compra de caballos por la Comisión central de compras.

El próximo lunes 16 se celebrará en la iglesia de San Miguel (calle Alfonso XII), a las diez de la mañana, una misa de «Requiem», en sufragio y por el alma de la señora doña Manuela Collantes Gómez, que en paz descanse.

Vías urnarias. Vendre. Tintores, 10

En el expreso de anoche marcharon a Madrid los abogados del Estado señores Lobo y Martínez Agulló.

RIVERA Sombreros FLEXIBLES 12 pesetas La mejor clase 15 pesetas Serpientes 68

En viaje de novios marcharon anoche, en el expreso, a Madrid, el oficial de Comoros don José Vacciarini y su bella esposa, doña María Teresa Avita.

Dr. ARANA, OCULISTA 11 a 3. Económica: 6 a 8. Sagasta, 23.

Por la Policía fueron detenidos anoche los conocidos rateros de profesión Baldomero López Pérez, alias «El Baldomero», y Francisco Padilla Contreras, (a) «Caracas», los cuales quedaron en la Comisaría a disposición del gobernador.

CAPITONNES-MUDINZAS F. Soto.-SAN ELOY 16.-Telfno. 875

MOSTELLE Zumo de uva sin fermentar. Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento. Droguerías, farmacias y ultramarinos.—Rafael Escofel. Tarragona

Doña Amparo Perelló Alcántara, que vive Adriano, 17, denunció anoche en la Comisaría de Vigilancia que transitando por calle Gravina le fué arrebatado el bolso que llevaba en la mano por un soldado que vestía ropa karqui, dándose seguidamente a la fuga.

El bolso contenía 250 pesetas en metálico, un crucifijo de plata y unas llaves.

El entierro

Cádiz 15 (8-30 n.). Se verificó el entierro de los restos del teniente coronel Puig, que falleció en la campaña de Cuba, llegados a bordo del trasatlántico «León XIII».

El féretro fué recogido a bordo por los hijos del finado y depositados en un ataúd de Artilería.

Rindieron honores tres compañías del regimiento de Cádiz.

Sobre el féretro, que estaba envuelto por la bandera nacional, se depositaron dos coronas, dedicada una por el Arma de Infantería de Cádiz y por los hijos del finado la otra.

En la iglesia de San Juan de Dios se rezaron responsos por un capellán castreño y por el obispo de la diócesis por las almas de los héroes de América y Marruecos.

Seguidamente se organizó la comitiva, presidida por las autoridades y en la que figuraban Comisarios del Ejército y la Armada, dirigiéndose al Cementerio, donde fueron inhumados los restos.

Enorme gentío siguió hasta el Cementerio.—Gómez.

Hombre atropellado y muerto por un tren

Córdoba.—Participa la benemérita que en el ramal de la vía férrea de Bémez a Almorchón comprendido en el kilómetro 16, el tren mixto ascendente atropelló al vecino de los Santos, de la provincia de Badajoz, Aniceto González, que recibió un fuerte golpe en la cabeza con el estribo de la máquina, produciéndole la muerte.

La víctima machacaba piedras en un lugar próximo, ocurriéndole la desgracia al intentar apartar al paso del tren un perro de su propiedad.—Fernández Vera.

PROVINCIAS

Noticias de Málaga

Málaga.—Un individuo llamado Manuel Vega que era conducido por la Guardia civil, logró fugarse.

Empredió veloz carrera por las calles seguido de los guardias, y en la Plaza de la Constitución el sargento de Borlón José Herrero le salió al paso, haciéndole frente el fugitivo.

El sargento logró reducirlo, haciéndole uso del sable.

Es agredido por querer casarse

Málaga.—En Campillos, los noños Hedefonso Romero y María Oliva se fugaron porque los padres de ella se negaban a que contrajeran matrimonio.

El padre los perseguió logrando darles alcance.

Hedefonso insistió en sus deseos

BAZAR DE LA CAMPANA.-SEVILLA Juguetes a 65 céntos. Jabón de Sales de Carabaña Especial para las afecciones de la piel, herpes, granos MEDICINAL Y DE TOCADOR, 1,50 pastilla De venta, en farmacias, perfumerías y droguerías Pr pelarios Hijos de R. J. Chávarri :: Lealtad 12, Madrid

Antonio Estalella ODONTOLOGO Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6 Amor de Dios, 36, B SEVILLA

ZENITH EL RELOJ PERFECTO. Se vende Papel viejo en la Administración de El Liberal

PRECIOS DE FABRICA! Vende todos sus artículos en plata de ley la PLATERIA Luis Espuñes Sevilla, Tetuán, 6 Madrid, Carrera de San Jerónimo, 5

Reparaciones de automóviles TALLER ESPECIAL DEL GARAGE MODERNO SECCIONES: Eléctrica, de Pintura, Tapicería y Chapistas Fundición diaria de Hierro y Aluminio para pistones Sección de Ajuste, dotada de maquinaria americana de precisión Prensa de Bandejas, Horno de templear Stock de Neumáticos, Ballestas y Cintas de Freno Fundición de San Antonio, S. A. SEVILLA

Hernidos (Quebrados) Interesa saber: Que el reputado oropedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de S. Fernando, 9 únicamente el miércoles día 19 de Noviembre y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio: una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse a los dos días, inmediatamente después de la operación, y en el caso de niños, por ser el remedio verdadero y el único eficaz de todos los herniados.—Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza San Fernando, el miércoles día 19 de Noviembre. NO PAS: en Cádiz, el día 17 en el Hotel Loreto; en Jerez, el día 18 en el Hotel Victoria; en Huelva, el día 20 en el Hotel Madrid; y en Córdoba el día 21 en el Hotel España y Francia; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas o señores, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión 1, Casa Torrent.

Primo de Rivera, en un telegrama, da cuenta de la completa evacuación de la línea de Uad Lau, afirmando que se ha llevado a cabo con gran brillantez.

# El Liberal

SEVILLA, 16 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Por haber disentido las autoridades judiciales militares, del fallo del Consejo de Guerra contra los procesados de Vera, ha sido enviado el sumario al Supremo

## De la Presidencia

### Las operaciones en Marruecos La evacuación de Uad Lau ha sido completa. Un telegrama de Primo de Rivera

Madrid 15 (11-30 n.)  
Terminó el Consejo del Directorio a las nueve y cuarto de la noche.  
Respecto a Marruecos dijo el general Vallespina que se habían recibido nuevas noticias que amplían los detalles de la evacuación de Uad Lau, confirmando su brillantez, habiendo sido evacuado completamente.

Ha fallecido Erkaina, prestigioso musulmán, caído de nuestra zona de protectorado, Gran Visir y gran amigo de España.  
Su muerte constituye para nosotros una verdadera pérdida.

Probablemente le sustituirá Borrazas, que ya ha desempeñado antes el cargo de Gran Visir.  
Añadió el general Vallespina que al Consejo había asistido el subsecretario de Trabajo, que empezó a dar cuenta de una amplia e importante reorganización de aquel ministerio.

También asistió el subsecretario de Guerra, quien dió cuenta de asuntos corrientes.  
Cuando llegó a la Presidencia el marqués de Magaz manifestó a los periodistas que acerca de la evacuación de Uad Lau había recibido el general Primo de Rivera el siguiente telegrama:

«General en jefe a Presidente interino del Directorio.—Aprovechando que el tiempo mejoró a partir de ayer tarde, durante la noche y hasta la una tarde de hoy, se ha verificado el completo embarque de las fuerzas del Lau con todo su ganado y material, con un ligerísimo combate de extrema retaguardia que nos ha producido sólo tres heridos indigenas.

En el curso de esta difícil operación ha demostrado el coronel Martín, jefe de la posición y columna, dotes de serenidad, pericia y mando excepcionales.  
Todas las fuerzas se han distinguido notablemente; pero de modo especial el escuadrón de Regulares al mando del capitán Botín, que cargó el día 11 para liberar el zoco El Sebti y ayer por dos veces en momentos difíciles, con extraordinario brío.

El enemigo, según confidentes, que ayer desertaron de sus harracas y llegaron a Tetuán de noche, está totalmente destruido.  
Los barcos han cooperado en los combates y operaciones al éxito con gran eficacia y espíritu.»

### El sumario de Pamplona en el Supremo de Guerra

El jefe de Informaciones de la Presidencia ha manifestado textualmente a los periodistas que existiendo disparidad entre lo acordado por el Consejo de guerra de Pamplona y las autoridades judiciales militares de la sexta región, el sumario ha sido enviado al Consejo Supremo de Guerra.

## La concesión del ferrocarril Ontaneda-Calatayud

También se ha facilitado en la Presidencia una nota diciendo que el Gobierno se ha dirigido al fiscal del Supremo para que se ejecute la acción que en justicia corresponde con motivo de haber publicado la revista «Ingeniería y Construcción» un artículo en que se informa acerca del ferrocarril Ontaneda-Calatayud, y se dice haber sido objeto de muchos comentarios el que de los ochenta y siete millones y medio de pesetas que constituyen el capital de la Sociedad anónima Santander-Mediterráneo se hayan repartido treinta y cinco en acciones, completamente liberadas, como pago de las gestiones y trabajos realizados para la organización de aquella y otorgamiento de la concesión.

Fácilmente se comprenderá que el Gobierno no podía por menos que provocar la acción judicial ante esas manifestaciones por lo que pueda referirse a la administración pública.

### Aplazamiento de un viaje

También han manifestado hoy en la Presidencia que el director de Administración local, señor Calvo Sotelo, pensaba haber marchado a Tetuán para conferenciar con el general Primo de Rivera, sobre algunos extremos del Estatuto provincial; pero que ha recibido un telegrama del Presidente diciéndole que en estos días tenía necesidad de dedicar toda su atención al desarrollo del plan acordado en Marruecos y le indica que aplaze el viaje por unos días.

Esta ha sido la única causa del aplazamiento del viaje del señor Calvo Sotelo.

### Por los sindicalistas de Vera

El señor Lerroux ha visitado al subsecretario de Gobernación pidiéndole que interceda para que se aminore la pena a los sindicalistas de Vera.

### Visitas al marqués de Magaz

El anticipo reintegrable Madrid 15 (11-30 n.)  
Hoy ha visitado al Presidente del Directorio una Comisión de representantes de periódicos de provincias, que ayer celebraron una reunión en la Asociación de la Prensa.

Entregaron al marqués de Magaz una instancia solicitando la condonación del anticipo reintegrable, y en el caso de no ser posible esto que se les den mayores facilidades para el pago, y que en éste exista mayor equidad.  
También fue visitado el Presidente por una Comisión de representantes de las Empresas mineras de Asturias, para solicitar que se les abone la prima de exportación correspondiente al último trimestre.

Ofricieron al Directorio buscar una solución equitativa al actual conflicto minero.

### De viaje

El subsecretario de Fomento, general Vives, marchó en el expreso de Barcelona.  
En el rápido de Irún ha llegado don César Silió.

## Nuestra acción en Africa Parte oficial de Guerra

Madrid 16 (3 m.)  
Zona oriental.—La aviación reconoció el frente de Afrau a Tizzi Assa, observando frente a Dar Mizzián mayor número de enemigos, que fueron bombardeados por los aparatos y la artillería.  
Las bajas tenidas por el enemigo fueron quince muertos y tres heridos, en la sorpresa de Tizzi Huidro, y cuatro muertos y cinco heridos en la de Beni Ulixeh.

Zona occidental.—Esta mañana se realizó felizmente la evacuación total del campamento de Uad Lau, sin más bajas que tres indigenas heridos, debido en primer término a la pericia de las fuerzas de mar y tierra y al fuerte quebranto sufrido por el enemigo en anteriores combates.

En la zona de Larache la aviación bombardeó el macizo de Beni Gorfet, resultando gravemente herido en el pie derecho el teniente de infantería, observador, Rafael Martínez de Pizo.

Las columnas que operan en el sector de Mexerach desanzaron hoy en los lugares en que se hallan, para continuar su avance en días sucesivos.

### Mejoría del Sr. Estelat

El ex senador señor Estelat ha flase mejorado del ataque que sufrió hallándose en Palacio.

### Banquete de ex combatientes

En el Hotel Mediodía se celebró hoy un banquete de ex combatientes de la gran guerra ingleses y norteamericanos.

Los ex combatientes que residen en Madrid asistieron a un centenario. Asistieron los embajadores de ambos países.

### Lance entre periodistas

En una finca de las cercanías de Madrid se reunieron hoy con varios amigos el redactor jefe de «La Libertad», don Antonio Lezama, y el redactor deportivo de «Información», señor Soriano.  
A dieciséis metros se cruzaron disparos simultáneos, con pistola rayada, resultando ambos ilesos. Unicamente al señor Lezama le arañó el proyectil un frotzo de gabán, por la parte del vientre.

## El pleito taurino

Sánchez Mejías presenta demanda de conciliación a la Asociación de Empresarios

En nombre del diestro Ignacio Sánchez Mejías se ha presentado una demanda de conciliación en el Juzgado correspondiente, contra la Asociación de Empresarios y Propietarios de Plazas de Toros de España, requisito previo para la quejella que se ha de presentar después contra la referida Asociación, por el supuesto delito de injurias.

### Magaz tampoco sabe nada

Al abandonar su despacho el Presidente interino, a primera hora de la tarde, los periodistas le abordaron preguntándole si conocía la sentencia, en vista de lo que les había dicho el general Vallespina.  
El marqués de Magaz respondió a los reporteros que nada sabía sobre el particular.

### Una distinción a Aunós

Ha sido nombrado comendador de número de la Orden de Alfonso XII, el subsecretario de Trabajo, señor Aunós.

### Actor enfermo

Anoche se suspendió la anunciada representación teatral en el Español, a consecuencia de encontrarse enfermo con un ataque de apendicitis, el joven actor hijo de don Fernando Díaz de Mendoza.

### Manifestaciones del alcalde

Madrid 15 (11-30 n.)  
En la Alcaldía facilitaron a los periodistas una relación del ganado existente hoy en Madrid.  
El alcalde manifestó a los reporteros que ignoraba lo que se proponían los abastecedores que levantaron acta notarial por haberse prohibido la entrada en el mercado, no sabiendo nada sobre este asunto.

Añadió que a las seis de la tarde se proponía asistir a una reunión en el domicilio del señor Góicoechea, para tratar de los festejos que han de celebrarse con motivo del aniversario del nacimiento de Camoens, a cuyo acto asistirán el ministro de Portugal y el alcalde de Lisboa.

Finalmente dijo que a las siete de la mañana había girado una visita a los coches de punto.

## Asamblea socialista

Han sido convocadas todas las Sociedades socialistas de la región, para constituir una Asamblea, que se celebrará en Valladolid, y formar la Federación de las Asociaciones socialistas de Castilla la Vieja.

### Detención de unos estafadores

La Policía ha detenido a una banda de conocidos estafadores, entre los que figuran Valentín López y Evaristo Tomé Sánchez.  
Estos habían escrito una carta a un cosechero de Haro, pidiéndole el envío de tres bocytes de vino.

La carta tenía el membrete siguiente: «Viuda de Soler, San Miguel, 10, y Acedero, 7, Madrid.»  
Como no contestó el cosechero le enviaron otra, firmada por Ceferino Cristóbal.

Los bocytes fueron entonces enviados, y los estafadores los recogieron en la estación, creyéndose que los venderían en el establecimiento que en la calle Santa Engracia tiene la viuda de Soler.

### En Tournier

En Tournier se celebró un almuerzo con que el ministro de Chile obsequió al agregado militar de su nación.  
Presidió el general Weyler, que brindó efusivamente por Chile y por el Ejército chileno.

El ministro de Chile le contestó, teniendo frases de adhesión para España.

### Otra denuncia contra el Banco Peninsular Hipotecario

En el Juzgado se ha presentado una denuncia contra el gerente del Banco Peninsular Hipotecario, por don Amadeo Solá.  
La acusación de estafa de diez mil pesetas.

### Estreno de una obra

En el teatro Reina Victoria se estrenó esta noche la obra de Martín Bernard titulada «Bésame usted», adaptada a nuestro teatro por Juan José Cadenas.  
Tuvo un gran éxito.

## LOS SUCECOS DE VERA

Llevando la causa y sentencia Pamplona 15 (9-15 n.)  
Ha marchado a Burgos el comandante de Estado Mayor don José Loma, llevando la causa y sentencia dictada por el Consejo de guerra por los sucesos de Vera.

### La sentencia en Capitanía

Burgos 15 (11-30 n.)  
Esta tarde, a las siete y media, llegó a Capitanía general la sentencia de la causa de Vera dictada en Consejo sumarisimo.  
El capitán general y el auditor militar permanecen reunidos.  
Se asegura que la causa pasará a estudio del auditor.

### La corrida del Tercio

La enfermedad del espada Maera Málaga 15 (7 t.)  
El espada Maera, que salió de Sevilla enfermo al llegar a esta capital, tenía fiebre bastante alta.  
Sánchez Mejías, que alcanzó el tren en la estación de Utrera, al ver el estado de su compañero le instó para que se quedase, pero Maera se negó, y le dijo se presentaría en Melilla sea como fuese.  
Todo el viaje lo hizo acostado.  
Embarcamos a las ocho de esta noche.—Galerín.

### DESDE LINARES

Los autores del asalto a un tren son detenidos por la Guardia civil.—Dos se fugan con las esposas puestas.  
Linares 15 (3 n.)  
El capitán jefe de la Guardia civil de esta localidad, don Antonio Durá, recibió la confidencia de que los asaltantes a los trenes de mercancías de la línea de M. Z. A. se encontraban refugiados en extramuros de esta ciudad, y con actividad dispuso la captura de los ladrones, que dió como resultado la detención de Diego Mena Jiménez, Angel Gerardo Mendoza, Antonio Caballero Fernández, Juan González Poveda, Antonio Córdoba y Diego de Haro, que fueron los compañeros de Toribio López García en el reciente asalto al tren de mercancías número 131, entre las estaciones de Vilches y Valladolid, donde falleció el Toribio.

Cuando los detenidos, conducidos por parejas de la Guardia civil, iban por la plaza de abastos, se dieron a la fuga, con las esposas puestas, Antonio Caballero Fernández y Juan González Poveda, los cuales no pudieron ser alcanzados por los guardias.

Se practican diligencias para averiguar el paradero de los fugitivos.  
Los detenidos Mena, Garrido, Córdoba y Haro ingresaron en la cárcel de esta localidad a disposición del Juzgado.

## Por cuestiones amorosas.

A causa de rivalidades amorosas riñeron en la casa número 4 de la calle Bailén las jóvenes Carmen Marín Chamorro, de dieciocho años, y Caridad Sánchez López, de veintisiete.

Carmen, irritada por los celos que le inspiraba Caridad, asedió a ésta una tremenda puñalada en el hombro izquierdo, con una faca de grandes dimensiones.

Por la Cruz Roja fué trasladada a la casa de socorro, donde la asistieron, pasando después en grave estado al Hospital de los marqueses de Linares.

La bravia autora del hecho fué detenida.—Alfredo Corral.

## BARCELONA

La sentencia por el asesinato del alcalde de Bellina

La sala segunda de la Audiencia ha dictado sentencia en la causa por asesinato del alcalde de Bellina.  
Se condena a José Ramón Sánchez, a la pena de cadena perpetua; a su esposa Adelaida, a ocho años, y al encubridor Ramón Sánchez, a catorce años.

El escrito de José Ramón Sánchez declarando que Sánchez era inocente, no ha surtido efecto.

### Manifestaciones del gobernador

El gobernador manifestó a los periodistas que ha regresado de Madrid el rector de la Universidad, con el cual había conferenciado sobre el malestar que existe entre los profesores y alumnos de la Facultad de Medicina.

### La reyerta entre gitanos

Según los datos facilitados por la Policía sobre la reyerta habida entre gitanos en los alrededores de la cárcel, en el domicilio de Domingo Pérez se presentó Miguel Santiago diciendo que acababa de reñir con Antonio, Felipe y Santiago Moreno y con otros tres que desconocía.

Domingo salió a comprobar las citadas manifestaciones, y al llegar al lugar del suceso fué recibido con una descarga de armas cortas.  
Los guardias detuvieron después a Félix Moreno, al que se le encontró en la barraca una escopeta recién disparada.

### Aclaraciones y complicaciones en un robo de alhajas

El día 30 de Junio del año de 1922 se verificó un importante robo en una joyería de la Plaza de Santa Ana, llevándose los ladrones joyas y efectos por valor de bastantes miles de pesetas.  
A raíz del robo, la Policía practicó gestiones, recuperando la casi totalidad de las alhajas robadas.

Ayer, el dueño de la joyería robada pasó ante el escarpate de un kiosco de objetos de ocasión y vió allí expuesta una cruz de platino y brillantes, con doce perlas, que reconoció como una de las alhajas robadas que aún le faltaban por recuperar.

Ojó conocimiento del hecho a la Policía, la cual se incautó de la alhaja.  
El dueño del kiosco declaró que dicha joya le había sido entregada para su venta en comisión y facilitó el nombre del actual propietario de ella.

### Información del día

Barcelona 15 (11 n.)  
El gobernador manifestó a los periodistas, con referencia a un suceso publicado por un periódico, que la orden de devolución de los depósitos a los agricultores del litoral, exportadores de patatas, se había dado el 15 de Octubre por la Junta Central, cumplido ya el plazo, sin que la Junta haya recibido objeción alguna.

La Asociación de carniceros ha acordado adquirir mil pesetas en «Bols de Beneficencia».  
El gobernador recibió a una Comisión de catedráticos de Medicina, que le informaron de la agitación escolar que reinaba.

El rector de la Academia de Medicina acordó anular la elección de académico hecha a favor del doctor, doctor Guenet, fundándose en determinado escrito, ofensivo para la Corporación, pues aunque el doctor Guenet había rectificado las explicaciones, no habían satisfecho a los académicos.

El señor Nougués visitó al alcalde, al que expuso su opinión, contraria a que la erección del monumento a Pi Margall se haga en la Vía Diagonal y Paseo de Gracia. La Crece que debe ser levantado en la Plaza de España y Glorieta Catalana.

También es contrario el señor Nougués a que el Ayuntamiento pague las obras del monumento.  
En la calle Mar número 7 (barriada de la Barceloneta), se encontraba secuestrada una mujer de treinta y tres años de edad, llamada Catalina García.

La víctima vivía con su marido y una hija de diecisiete años, que vestía lujosamente.  
Catalina arrojó hoy desde una ventana un papel escrito, comunicando el secuestro de que era víctima.

El papel lo recogió una niña, que después de leerlo lo llevó a la Delegación del distrito.  
Los agentes se personaron en la casa y libertaron a Catalina, que estaba atada y en la mayor miseria.

## La huelga de los mineros asturianos

Impresiones optimistas

Oviedo.—Llegó de Madrid el gobernador civil con el Sindicato minero.  
Se propone reunir a los patronos para estudiar una solución al conflicto.

Esta tarde estuvo reunida la Comisión mixta.  
Hasta ahora las impresiones son optimistas, creyéndose que no estallará la huelga.

### Ultimas impresiones

Oviedo.—Al salir esta tarde del trabajo los mineros retiraron sus herramientas en señal de que irán a la huelga desde el lunes.  
Se confía en que antes se llegue a un arreglo.

Los comisionados obreros que regresaron de Madrid se reunieron con sus compañeros a los que dieron cuenta de los acuerdos tomados en la corte.

El gobernador civil celebró esta tarde varias conferencias con los representantes de los obreros y patronos, a los que propuso una fórmula consistente en que continúe el trabajo durante dos meses, percibiendo durante este tiempo los obreros un aumento de dos reales en los jornales que los patronos les abonarán de las cantidades que perciban por la prima de los carbones.

Los patronos aceptaron; pero los obreros rechazaron la fórmula.  
El gobernador se propone continuar mañana sus gestiones.  
Los mineros de Comillas, asociados católicos, han acordado no abandonar el trabajo por haberles subido dos reales en el jornal.

## EXTRANJERO

Relato de un viaje.—Hallazgo de un cadáver.

Lisboa.—El aviador Bereas Herce, uno de los que realizaron el raid Lisboa-Macao, ha hecho en la Sociedad de Teosofía el relato de su viaje por los países de Oriente.  
Se ha encontrado flotando en el Tajo en una almadía el cadáver de un hombre que no ha sido identificado y que a juzgar por su indumentaria disfrutaba de buena posición social.

### La primera mujer ministro

Londres.—Los laboristas se proponen pedir que se coloque en el Parlamento el retrato de miss Bonfield, primera mujer que en Inglaterra ha desempeñado el cargo de ministro.

### Créditos para la industria húngara

Budapest.—Están adelantadísimas las negociaciones entre los Bancos del Estado húngaro y un grupo de capitalistas ingleses para la concesión a Hungría de créditos destinados exclusivamente a la reconstrucción de la industria privada.

### Un puerto bloqueado por los hielos

Riga.—A causa de los hielos, el puerto de Leningrado quedará dentro de breve plazo cerrado a la navegación.  
Los vapores que acostumbran a hacer allí escala serán destinados al servicio de otras líneas.

### Ex diputado condenado a muerte

Reval.—Se suceden los incidentes violentos con motivo del proceso instruido contra ciento cuarenta y nueve comunistas.  
Un Consejo de guerra ha condenado a muerte al ex diputado comunista Tomp, que insultó al Tribunal y convirtió su declaración en un discurso sedicioso, tan duro, que hubo que sacarlo del salón de actos a viva fuerza.

### Contra el general Nathurius.—Un discurso del Canciller.

Berlín.—El procurador general del Reichstag ha entablado una nueva acción contra el general von Nathurius.  
En un discurso de carácter electoral pronunciado en Breslau por el canciller Marx, ha declarado que no se verá la posibilidad de que mejore la situación política en Alemania si en las elecciones próximas triunfan los partidos de la derecha.

### CENA ÍNTIMA

El lunes 17, a la una de la noche, se celebrará en el restaurant del Pasaje del Duque una cena íntima en honor del fotógrafo don Francisco Costa, el cual estuvo con el querido compañero Sánchez del Arco incommuniado en Bar-es-Sor.

## UN ATRACO

A la una de la madrugada anterior, cuando don Consuelo Rodríguez Valle, en unión de su hijo, el hijo del teatro del Duque señor Hernández, marchaba con dirección a su domicilio, al pasar por calle Tabacal, esquina a Lombardos, un soldado se le acercó, arrebatándole el bolso y dándose a la fuga a toda carrera por calle Lombardos.

Los agentes señores Pita y Carrasco, que casualmente pasaban por dicho sitio, salieron en persecución del ladrón, haciéndole un disparo para intimidarle.

La pareja de Seguridad números 31 y 47, que venía en dirección contraria, logró detener al citado soldado, conduciéndolo a la Comisaría.

Este muchísimo llamado Francisco Pérez Palomares, soldado del regimiento de Soria, el cual quedó detenido.

## HERNIA

Eventrición. Relajación Cicatrices.

## OBESIDAD

Riñón flotante. Dilatación de estómago. Embarazo. Caída de la matriz.

## VARICES

Mutilados. Jarobados. Deformados.—Aparatos electro magnéticos para sordos.

## Éxito ex raoninario obtenido en España por un gran especialista francés.

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los establecimientos de A. CLAVERIE, de París, los más importantes del mundo en su género, es únicamente el resultado de su especialidad de sus procedimientos, a la minuciosidad, exactitud y eficacia de sus operaciones, estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada caso, a la seriedad, honradez y competencia con que son aconsejadas y a la modestia relativa de sus precios. Consultad, con toda confianza a A. CLAVERIE, de París, en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengañados en legítima defensa de vuestros intereses.

Cádiz, domingo 23 de Noviembre, de diez a cinco, en el Hotel de Francia.

Ireza de la Frontera, Jueves 24, de diez a cuatro, en el Hotel Los Cisnes.

SEVILLA, martes 25, de diez a cinco, en el Hotel de Inglaterra. Córdoba, miércoles 26, de diez a cinco, en el Hotel Regina. Málaga, jueves 27, de once a siete y viernes 28, de nueve a doce, en el Hotel Victoria.

Conte este anuncio para mejor recordar la fecha que le interese. Para catálogos gratis, datos y folletos de visita a otras poblaciones, dirigirse:

Établissement A. CLAVERIE 234 Faubourg Saint-Martin PARIS (France)

**CANAS**

AGUA DE COLOMIA  
HIGIENICA  
LA CARMELA  
ESPECIALIDAD DE LA FAMILIA  
LOPEZ CARO

**Maravilloso invento**

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua de Colonia "LA CARMELA", no mancha ni la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye un nuevo y eficaz método de hacerse con la mano.

Venta, droguerías, farmacias, bucares y perfumerías; por mayor al autor, N. López Caro, Cortes 571 principal, Barco de

**CONSTRUCCIONES HORMIGÓN ARMADO**  
MARIO PEREZ OLIVARES, INGENIERO, JAUREGUI, 42

**Quien quiera ganarse 800 pesetas**  
con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al Apartado de Correos 813, de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

**GUERRA A LAS RATAS**  
PASTA FOSFORICA L. STEINER  
facil empleo destrucción segura 70 centimos el frasco

**ROCALLA**  
Pizarra artificial de cemento y amianto comprimido para toda clase de cubiertas, techos, anuncios de establecimientos, paredes húmedas, revestimientos, etc.  
Informes: Enrique Campuzano, Callao 12, teléfono 3122.